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ОТ РЕДАКТОРА

Републиканците блокираха работата на Кон-
греса след като три седмици не могат да избе-
рат председател на Камарата на представите-
лите, където имат мнозинство. Във вторник 
само за няколко часа номинираха Том Емър за 
поста, но той се отказа. След него номинацията 
получи Майк Джонсън – четвърти поред кан-
дидат. Драмата дойде след като хардлайне-
рите в партията, верни на бившия президент 
и обвиняем Доналд Тръмп, свалиха Кевин 
Маккарти от поста. Това се случва за първи път 
в историята на Американския конгрес. Така за-
конодателното тяло на Съединените щати е де 
факто блокирано във време на изключително 
сериозни кризи в чужбина и в страната. А по-
зицията, която е втора в линията за наследява-
не на президента, стои празна от 3 октомври. 

Последните няколко години са сериозен 
тест за американската демокрация и нейните 
институции. Атаката срещу тях започна с по-
явата на Доналд Тръмп като кандидат, а впо-
следствие и президент. Сега той е обвиняем 
по 4 криминални дела и още един куп граж-
дански. Съдиите издават забрана на бившия 
президент да коментира делата си с опасени-
ята, че застрашава свидетели и правораздава-
телния процес. И това докато е в кампания да 
си върне предишната работа в Белия дом.

Влиянието на Тръмп върху избора на пред-
седател на Камарата е видно. Разделението 
във Вашингтон е излязло извън всякакъв кон-
трол и се вижда отвън и вътре. Мнозинството в 
Камарата не може да избере лидер, камо ли да 
реши проблеми като харчовете на държавата, 
имиграцията, климатични промени, насилието 
с оръжия и външните заплахи от войната на 
Русия в Украйна и конфликта между Израел и 
Хамас. Не е ясно и дали сегашният президент 
Джо Байдън може да се справи с постигането 
на компромис в условията на такова разделе-
ние. Той все пак остава оптимист.

„Повече от всичко трябва да променим от-
ровната атмосфера във Вашингтон“, каза Джо 
Байдън. „Знам, че имаме силни разногласия, 
но трябва да спрем да се възприемаме като 
врагове. Трябва да говорим един с друг, да се 
изслушваме, да работим един с друг. И ние 
можем да направим това.“ 

Малцина във Вашингтон споделят него-
вия оптимизъм. Основният му опонент До-
налд Тръмп от години избира да е провока-
тор вместо миротворец. Именно тази му роля 
беше фактор в махането на Кевин Маккарти 
от поста председател на Камарата и липсата 
на консенсус за избора на нов.

Партиите, разбира се, често имат своите въ-

трешни противоречия. Имат ги демократите, 
не само републиканците. Америка е премина-
ла и през други периоди на дълбоки разделе-
ния, както по време на епохата на маккартизма, 
гражданските права, Виетнам и Уотъргейт, да 
не говорим за Гражданската война.

Това, което е различно сега, според някои 
учени е, че републиканците под управлението 
на Тръмп атакуват директно основите на демо-
кратичната система, като отказват да приемат 
избори, които са загубили, и като толерират, 
ако не и насърчават политическото насилие, 
като щурма на Капитолия от 6 януари.

„Демокрация на ръба да излезе извън кон-
трол е следствие когато един от основните 
политически играчи в демократичния про-
цес не приеме основните правила на играта“, 
казва Даниел Зиблат, професор от Харвард, 
който със своя колега Стивън Левицки наско-
ро публикува „Тиранията на малцинството“, 
продължение на основополагащата им книга 
„Как умират демокрациите“.

Американското общество е недоволно от 
случващото се в страната от забележително 
дълъг период. Последния път, когато мнозин-
ството от американците казаха, че са доволни 
„от начина, по който вървят нещата в Съеди-
нените щати“ в проучванията на Gallup, беше 
януари 2004 г. – преди близо две десетилетия.

Това се отрази на американските инсти-
туции. По-малко от половината американци 
изразяват доверие в полицията, медицин-
ската система, организираната религия, Вър-
ховния съд, банките, държавните училища, 
президентството, големите технологични 
компании, организирания труд, медиите, пра-
восъдната система, големия бизнес или Кон-
греса, според Gallup, която миналата година 
регистрира значителни спадове в 11 от 16-те 
институции, които проследява. Само малки-
ят бизнес и военните получават повече от 50 
процента одобрение.

А това се вижда от лидерите на Русия и Ки-
тай, които смятат, че западните демокрации 
са преминали разцвета си и са навлезли в не-
обратим упадък. А това „на практика озна-
чава, че склонни към риск автократи смятат 
това за покана да правят опасни залози – с по-
тенциално катастрофални ефекти“, смята Ро-
бърт М. Гейтс, дългогодишен републикански 
експерт по националната сигурност, който е 
бил министър на отбраната както на прези-
дента Джордж У. Буш, така и на президента 
Барак Обама. 

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Американската 
демокрация е в 
опасен хаос
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ГЕРБ загуби София, но продължава да до-
минира в страната. Това е изводът от прове-
лите се на 29 октомври местни избори. 

Едва осем областни града си избраха кмет 
още след първи тур. В останалите предстои 
балотаж в неделя, 5 ноември. 

Новите и в почти всички случаи досегашни 
градоначалници, получили над 50% от гласо-
вете са на Бургас, Стара Загора, Перник, Вра-

ца, Кърджали, Ямбол, Монтана, Търговище. В 
седем от тях избраният кмет е подкрепен от 
ГЕРБ и вече е бил на служба поне един ман-
дат. Единствено в Кърджали единодушно из-
браха Ерол Мюмюн от ДПС, който ще замени 
на поста дълго служилия негов съпартиец Ха-
сан Азис. 

Кметът на Бургас Димитър Николов от 
ГЕРБ беше преизбран за пети мандат с 

60.49%. Живко Тодоров от ГЕРБ отново ще е 
градоначалник в Стара Загора с 55.64%. Досе-
гашният кмет на Перник Станислав Владими-
ров, който в миналия си мандат беше избран 
като кандидат на БСП, а сега се яви с подкре-
пата на ГЕРБ, отново печели изборите в града 
на първия тур със 79.82%.

Кметът на Враца от ГЕРБ – Калин Каменов, 
ще е градоначалник за трети пореден мандат 
с подкрепата на 67.01%.

В Кърджали Ерол Мюмюн от ДПС е новият 
кмет с 60.25%, а в Ямбол печели досегашни-
ят кмет Валентин Ревански със 79.15%. Той е 
издигнат от „Пряка демокрация“ и подкрепен 
от ГЕРБ.

Кметът на Монтана Златко Живков (под-
крепен от коалиция между ГЕРБ, БНД, ВМРО-
БНД и ЗНС) отново, за седми път, ще е на пос-
та с 62.7%. Дарин Димитров, досегашният 
кмет от ГЕРБ, отново поеме поста в Търгови-

БЪЛГАРИЯ

Местни избори

Гласуването с машина на практика ели-
минираше възможността за невалидни бю-
летини, но премахването им за този местен 
вот върна картината от предходните два. 
Между 10 и 20% са отчетените недействи-
телни гласове в редица областни градове, а 
в някои по-малки общини броят им достига 
дори до 30%.

От областните градове висок процент не-
действителни гласове има в Сливен. Там за 
общински съвет от гласували 35,783 изби-
ратели, недействителните гласове са 7,574 
или 21%. Сходна е картината и във Видин с 
20% недействителни бюлетини. 

Далеч по-фрапиращ е броят на недействи-
телните гласове в някои по-малки общини. 
Сливенската община Котел е постигнала 
30% невалидни бюлетини за общински съ-
вет – от 7,736 гласували вотът на 2,348 е не-
действителен. В плевенската община Долни 
Дъбник този дял е 28%, а в общините Твър-
дица и Септември по 27%.

Без машинно гласуване определено се от-
вори и възможност за манипулации на вота. 
Широка популярност доби председател-
ката на СИК в село Малорад, община Боро-

ван, която мислейки, че камерите за наблю-
дение на вота са изключени, вместо да брои 
гласовете в края на изборния ден, започна 
да попълва преференции за „наше момче“ 
в подадените бюлетини. По информация на 
OFFNews жената от скандалния запис е Мо-
ника Йорданова. Според Изборния кодекс тя 
може да бъде осъдена и да получи наказа-
ние от 1 до 5 години затвор. От ОИК-Борован 
казаха пред OFFNews, че това не е първият 
път, в който се прави опит за спиране на ви-
деонаблюдението. Комисията миналата го-
дина е имала случаи на обърнати към тава-
на камери и други подобни случаи, в които 
реално видеонаблюдение няма. 

При друг куриозен случай във врачанско-
то село Върбешница се оказа, че бюлети-
ните свършиха още по обед. В разкритата 
секция в селото са били изпратени 190 бю-
летини при налични около 300 избиратели. 
Така се наложи изборният ден да бъде пре-
къснат с часове, докато ОИК не даде разре-
шение недостигащите бюлетини да бъдат 
разпечатани на принтер върху обикновена 
хартия. Поредните им номера пък се вписва-
ха върху тях с химикал.

Наши хора, бюлетини от 
принтер и други неразбории

19 областни града 
останаха без кмет 
след първи тур
ГЕРБ загуби София за 
първи път от 18 години 

Сн.: Стопкадър, evideo.bg

Моника Йорданова от с. Малорад реши 
да допише преференции в бюлетините, 
в които такава не беше отбелязана

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

https://www.facebook.com/milanabash78
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ще с 69.09%.

Кметът на София ще стане
ясен след балотаж
В София след първи тур убедителна пред-

нина с 31.08% има кандидатът за кмет на 
ПП-ДБ-“Спаси София“ Васил Терзиев. Той е 
спечелил подкрепата на над 119 хиляди сто-
личани. Срещу него на балотажа в неделя ще 
се изправи подкрепената от БСП Ваня Григо-
рова с 21.59% и почти 81 хиляди гласа.

Балотаж ще има в още 18 областни града 
на страната. В Пловдив борбата ще бъде меж-
ду кандидата на ГЕРБ Костадин Димитров и 
Ивайло Старибратов от ПП-ДБ. Досегашният 
кмет на Варна Иван Портних ще се бори да за-
пази поста на втори тур срещу Благомир Ко-
цев от ПП-ДБ.

В Благоевград на балотаж отиват досегаш-
ният градоначалник Илко Стоянов и канди-
дата на ПП-ДБ Методи Байкушев. За кмет на 
Шумен ще се борят Христо Христов от БСП и 
Георги Колев.

Кандидатът на ГЕРБ във Велико Търново 
Даниел Панов е на балотаж с Йордан Терзий-
ски от ПП-ДБ. Във Видин на втори тур ще се 
явят Цветан Ценков срещу Александър Мате-
ев от ГЕРБ.

Таня Христова от ГЕРБ води в Габрово. Тя 
отива на балотаж с кандидата на „Възраж-
дане“ Даниел Петров. В Добрич досегашни-
ят кмет Йордан Йорданов отива на втори тур 
срещу Красимир Николов от ГЕРБ.

Петър Паунов води резултата в Кюстендил 
пред Огнян Атанасов. В Ловеч Валентина Не-
дялкова от ГЕРБ е на балотаж срещу Страци-
мир Петков от ИТН. В Пазарджик досегаш-
ният кмет Тодор Попов ще се бори да запази 
поста срещу кандидата на ПП-ДБ Петър Ку-
ленски. В Плевен също ще има балотаж меж-
ду Валентин Христов от ГЕРБ и Георг Спар-
тански.

Разград отива на втори тур, на който един 
срещу друг ще се изправят кандидатът на ПП-
ДБ Мирослав Грънчаров и Добрин Добрев. В 
Русе се очертава балотаж между издигнатия 
от БСП Пенчо Милков и Иван Иванов от ГЕРБ. 
Втори тур между Ивелин Иванов от ГЕРБ и 
независимият кандидат Александър Сабанов 
ще има и в Силистра.

В Сливен балотаж ще има между Стефан 
Радев от ГЕРБ и Пламен Стоянов от „Пряка 
демокрация“, а в Смолян – между Николай 
Мелемов от ГЕРБ и Стефан Сабрутев от дви-
жение „Нашият град“. В Хасково на втори тур 
отиват Станислав Дечев от ГЕРБ и независи-
мият Николай Ставрев.

ГЕРБ загуби София.
Какво следва?
След близо две десетилетия ГЕРБ няма да 

има кмет на София. За първи път Бойко Бо-
рисов е избран за градоначалник на столица-
та в далечната 2005 г., а през 2009 г. постът 
му беше поет от заместничката му Йорданка 
Фандъкова, която управлява София в продъл-

жение на 14 години.
На местния вот на 29 октомври издигнати-

ят от ГЕРБ кандидат, журналистът Антон Хе-
кимян, обаче остана трети, като не достигна 
дори до балотаж. За него са гласували 17.83% 
от софиянци или 66,792 души. 

ГЕРБ издигна кандидатурата на Хекимян 
в последния момент. Регистрацията му беше 
„изненадващ ход“, отбелязва анализаторът 
Веселин Стойнев. 

„И макар и да е получил номинации от 
местни партийни организации, той трудно 
може да бъде припознат за свой от съпартий-
ците на Борисов, независимо дали и колко 
е бил близък до него и до партията му като 
журналист“, коментира още той. 

Стойнев допуска, че лидерът на ГЕРБ е по-
лучил отказ от кандидати с управленски или 
бизнес опит, затова в последния момент е за-
ложил главно на разпознаваема фигура. 

„Личната ангажираност на Борисов с Ан-
тон Хекимян, независимо че по време на кам-
панията го нямаше до кандидата, се усеща-
ше. Имаше усещането, че Борисов е наложил 
този кандидат на софийската организация на 
ГЕРБ, че я е лишил от нейния естествен кан-
дидат и че лично е търсил такъв. Така този 
срамен резултат се прехвърля върху него“, 

коментира пред bTV пък политологът Свето-
слав Малинов.

Сходно е мнението за провала на ГЕРБ в Со-
фия и на анализатора Първан Симеонов. По 
думите му кандидатурата на Антон Хекимян 
е била „голяма грешка“, вместо него е тряб-
вало да бъде издигнат „работлив технократ“.

„ГЕРБ не си направиха сметките, трябва-
ше да издигнат Георги Георгиев (досегашен 
председател на Столичния общински съвет – 
б.ред.) и да са го подготвили за това две годи-
ни преди вота. Навсякъде хората гласуват за 
леко освежаване. ГЕРБ психологически бяха 
свикнали със загубата в София. Издигнаха 
накрая Хекимян като шоу звезда“, коменти-
ра той.

40,000 гласа е разликата между Григорова 
и Терзиев, тя може да се стопи на балотажа, 
вярва той. 

По думите му резултатът на ПП–ДБ е по-
добър от очакваното. „Възраждане“ ревнуват 
от Григорова, тя взе от техните избиратели, 
около една пета. 80% от привържениците на 
ГЕРБ са гласували за Хекимян, а 90% от тези 
на ПП–ДБ – за Терзиев. Ваня Григорова беше 
далеч по-ярък претендент от Деян Николов, 
тя е по-мажоритарен кандидат, а той – парти-
ен, отбелязва още социологът.

БЪЛГАРИЯ

Истинска „костинбродска афера“ се раз-
игра два дни преди първия тур на местните 
избори.

Скандалът започна, след доклад на ДАНС, 
изпратен до Народното събрание, в който 
се твърдеше, че заместник-министърът на 
електронното управление Михаил Стойнов 
е свалил кодовете на машините за гласува-
не и ги е записал с телефона си и след това 
на флашки. 

„От доклада става ясно, че на 25-и – два 
дни след като ЦИК направи публично ге-
нериране на т.нар. хешкод, който е един от 
ключовете за защита на машините, замест-
ник-министърът на електронното управле-
ние Михаил Стойнов влиза в залата, повта-
ря цялата процедура, снима с телефона си, 
сваля информацията на флашка. Ето как се 
манипулират машини“, посочи Тошко Йор-
данов от ИТН.

По-късно в същия ден ЦИК реши, че на 
местните избори в цялата страна ще се гла-

сува само на хартия. Около два часа след 
решението на централната изборна адми-
нистрация Министерството на електронно-
то управление (МЕУ) официално обяви, че 
удостоверяването на машините е приклю-
чило и няма никакво съмнение, че те са го-
дни за гласуване. 

Последваха жалби срещу ЦИК в съда 
от ПП-ДБ, ПП „Единение“, от кандидата за 
кмет и кандидат за общински съветник на 
Община Шумен Неделчо Неделчев, от кан-
дидата за общински съветник за Столич-
на община Петър Славов, както и от шест 
физически лица в качеството им на изби-
ратели.

Така в понеделник Върховният админи-
стративен съд (ВАС) върна машините в избо-
рите за местна власт, като отмени решение-
то на ЦИК да не се гласува с тях. Това ще се 
отрази още на балотажите в неделя, когато 
ще гласуваме по избор или с хартиени бюле-
тини, или с машини.

Тука има, тука няма: Сагата с машинния вот

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: БГНЕС

Позабравена гледка на носене 
на чували с бюлетини след 
забраната на машинния вот
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Починали в чужбина българи, които са с 
двойно гражданство, продължават да живеят 
по документи в България. Административна-
та грешка е още от далечната 2013 година, 
но продължава да създава неудобства на на-
следниците на сънародниците ни, показа про-

верка на BG VOICE. Причината за тези неудоб-
ства е липсата на административна практика 
смъртните им актове да се изпращат служеб-
но в България. Те се издават само в страната, 
където сънародниците ни са намерили смър-
тта си. Българската служба ГРАО обаче не ги 

получава по каналния ред и така

покойниците се водят живи
което носи след себе си купища админи-

стративни пречки за наследниците в Бълга-
рия.

Информация за починалите може да се по-
лучи само чрез Министерството на външни-
те работи. Рядко обаче от местните служби на 
ГРАО я изискват по служебен път и тежката 
бюрократична разправия остава за близките 
на покойния.

Само за 2021 година 26,755 души са про-
менили своя настоящ адрес от страната в 
чужбина, показва справка в НСИ за послед-
ната отчетна година. Повечето от тези бълга-
ри са получили двойно гражданство, особено 

след Брекзит. По неофициални данни от тези 
близо 27,000 души, поне сто са починали по 
различни причини до днешна дата. Някои от 
тях са убити или са загинали при някакъв ин-
цидент, рядко са починали от старост. В Чи-
каго например през 2019 година бяха убити 
трима българи. Те загинаха при масова стрел-
ба в блок. BG VOICE разказа тогава историята 
на жертвите.

Следвайки любовта си, Цветанка Костади-
нова пристигнала в Чикаго преди малко пове-
че от година след като се омъжила за Ивайло 
Попов. Той

живеел в Чикаго от
около 20 години
Намерил и смъртта си там. От куршумите 

КРИМИ

Казус

Рядко умират от 
старост. Стават жертва 
на инциденти или са 
били убити

При липсата на по-близки наследници, 
това право се дава на човека, с когото по-
чиналият е живял в едно домакинство до 
смъртта си. При невъзможност от страна на 
близките да поемат разходите за транспор-
тиране на тленните останки, в някои дър-
жави се дава възможност за извършване 
на служебно погребение. За целта роднини-
те по пряка линия трябва да подпишат но-
тариално заверена декларация, с която да 
заявят това желание и да я предоставят на 

Министерство на външните работи, дирек-
ция „Консулски отношения“ в оригинал. 
Бихме искали да информираме, че в някои 
държави има практика и служебните погре-
бения да се извършват като платена услуга, 
за което роднините трябва да заплатят так-
са. При евентуално неизплащане на сумата 
има вероятност погребалната агенция, из-
вършила служебното погребение да не пре-
достави смъртен акт на лицето докато не 
бъде заплатено задължението към нея.

Съквартирант в чужбина 
може да погребе българин

Починали в чужбина 
българи продължават 
да „живеят“ в България

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: Pixabay
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загинала и майката на Ивайло – Искра, и ней-
ният приятел Дейвид.

Около стотина души годишно споделят тях-
ната съдба. Те са и основно млади хора. Според 
данни на НСИ всеки втори емигрант е на въз-
раст 20 – 39 години. Най-младите емигранти 
(под 20 години) са 15.6%, а тези на 60 и повече 
навършени години – 9.8% от всички емигранти.

Заради неуредиците след смъртта на бъл-
гари в чужбина, е било предложено да се раз-
работи процедура как тази смърт да бъде ре-
гистрирана и в България. Инициатива подема 
бившият областен управител на Ловеч Све-

тослав Славчев, който внася предложение 
това да се случва чрез дипломатическите и 
консулските служби в страната. Той изпра-
ща писмо до директора на Главна дирекция 
„Гражданска регистрация и административно 
обслужване (ГРАО). Решение през

последната година обаче
все още няма
Освен уреждането на наследство, това чес-

то представлява и проблем за пренасянето на 
тялото до Родината, ако близките искат бъл-
гаринът да бъде погребан в България.

При тежко заболяване или смърт на бъл-
гарски гражданин в чужбина, българското 
задгранично представителство може да съ-
действа при осигуряването на контакти за из-
вършването на медицински транспорт за бо-
лния, репатриране на починалия, кремация 
или погребение в чужбина. Разпореждане-
то с тялото, начина и мястото на погребение, 
се извършва преди всичко съгласно волята 

на починалия. При липса на последно жела-
ние (завещание) или невъзможността по друг 
начин да бъде установено такова, правото за 
разпореждане с тялото на починалия се пре-
дава на съпруг/съпруга, пълнолетни деца, 
родители, братя и/или сестри на починалия. 
Ако те обаче са в България и не могат да по-
лучат смъртен акт, то тогава тялото се полага 
в страната, където покойният е живял.

Репатрирането на починали в чужбина 
български граждани се извършва само от 
лицензирани траурни агенции и е възмож-
но само при условие, че посрещането на 
всички разходи е осигурено от близките на 
починалия.

При невъзможност от страна на близките 
да извършат директно плащане по банков 
път до болничното заведение или траур-
ната агенция, Министерство на външните 
работи осигурява възможност средствата 
за репатрирането на пострадалото или по-
чинало лице да бъдат внесени в касата на 
МВнР от роднините и чрез дипломатиче-
ското ни представителство, същите да бъ-

дат преведени до упълномощените меди-
цински органи и траурни агенции.

При репатриране тленните останки на по-
чиналия, следва да бъдат придружени от 
издаден от местните власти Акт за смърт 
(съответно легализиран при нужда от бъл-
гарското дипломатическо представител-
ство).

В някои страни кремацията е задължи-
телна според местното законодателство. В 
други, по религиозни причини, кремацията 
и последващото транспортиране на урната 
не е възможно. Също така, поради клима-
тични причини, в някои страни не е възмож-
но транспортирането на починалия в ковчег.

Разходите са само и 
единствено за сметка 
на роднините

КРИМИ

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova


1 - 7 ноември 2023 г.8

Широко тиражирани слухове в социалните 
мрежи вече изпратиха руския президент на 
„онзи свят“. Руският телеграм канал General 
SVR първи съобщи, че Владимир Путин е по-
чинал, след като ден по-рано е претърпял 
сърдечен удар. Някъде по това време е бил 
активиран и неговият двойник. 

„Вчера следобед здравето на Владимир Пу-
тин започна рязко да се влошава – отбелязва 
каналът. – Около 20.00 часа московско време 

дежурните медици повикаха допълнителен 
лекарски екип, който след пристигането си 
в рамките на петнадесет минути започна ре-
анимация на президента. По това време със-
тоянието на Путин беше критично. В 20.42 
московско време лекарите спряха реанимаци-
ята и констатираха смъртта на президента.“ 

Според съобщението от General SVR по на-
реждане на шефа на охраната на Путин всич-
ки лекари са блокирани в резиденцията му, 

а тялото му е поставено във фризер, в който 
доскоро се е съхранявала храна. 

Хората отдавна 

спекулират за здравето
на Путин,
а зрителите търсеха улики по време на пуб-

личните му изяви – като треперещи ръце или 
отоци по лицето – за да спекулират, че прези-
дентът има заболяване като болестта на Пар-
кинсон. През юли 2022 г. трима ръководите-
ли на разузнаването казаха пред Newsweek, 
че в секретен доклад на САЩ се твърди, че 
Путин е бил подложен на лечение през април 
2022 г. за рак в напреднал стадий. 

Според Телеграм канала целта на забавяне-
то на официалното обявяване на смъртта на 
руския президент са течащите преговори за 
създаване на коалиция от представители на 
пропутинските елити под ръководството на 
Николай Патрушев. Изданието обаче повдига 
въпроса, че ако докато Путин беше жив, мо-
жеше да използва двойник без никакви про-
блеми, то след смъртта му всеки опит да се 
представи двойникът за президент е държа-
вен преврат.

Разбира се, Кремъл отрече всички тези 
твърдения, като заяви, че лидерът е жив.

На фона на всичко това обаче несъмнено 
възниква въпросът 

какво би се променило, ако
руският президент умре
„Ако някой мисли, че смъртта на Путин ще 

сложи край на всичко, ние не мислим така. Те-
риторията, на която е съвременна Русия, е на-
ситена с нечовечност“, каза Олексий Данилов, 
секретар на Съвета за национална сигурност 
и отбрана на Украйна, в интервю за украин-

ското списание „Фокус“. 
Той признава, че по-голямата част от света 

се надява той да умре скоро. 
„Рано или късно всеки преминава от друга-

та страна. И Путин също ще го направи. Пре-
обладаващото мнозинство от нашето населе-
ние, може би 99.9 процента, иска това да се 
случи възможно най-скоро“, казва Данилов. 

„Що се отнася до здравето му, този човек 
не беше на себе си, когато взе решение да на-
хлуе в страната ни, за която твърдеше, че е 
братска“, продължава той. „Трябва да си луд, 
за да си създадеш такива проблеми. Следова-
телно, по отношение на здравето му, той ни-
кога не е бил в добро здраве.“ 

Данилов обаче е категоричен, че смъртта 
на Путин няма доведе до промяна в Русия. По 
думите му руският народ 

„от детството си е научен,
че трябва да мрази всички
по света
И ако всичко не е наред вътре в страната, 

някой трябва да носи отговорност за това“. 
Служителят на украинската отбрана цити-

ра краткото нахлуване на Русия в Грузия през 
2008 г. като пример за това, за което говори. 

„По това време 80 – 85 процента от русна-
ците имаха негативно отношение към гру-
зинците. Какво направиха грузинците на рус-
наците, за да заслужат омразата им? Що се 
отнася до Украйна, те ни мразят също тол-
кова много и смятат, че трябва да изчезнем 
от картата на света“, казва той пред „Украин-
ска правда“ и добавя: „Ако някой си мисли, че 
нещо ще се промени след смъртта на Путин, 
това няма да стане. Ще отнеме години, за да 
се види промяна. Първо и най-важното, в Ру-
сия трябва да започнат да обичат хората.“

СВЯТ

Жив ли е Путин и 
ще се промени ли 
нещо, ако не е
Широко споделяни слухове твърдят, 
че руският президент е починал, а 
негов двойник е поел поста

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Войната в Украйна
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На 30 септември 2023 г. Държавният де-
партамент обяви началото на Програмата за 
разнообразяване на имигрантския поток за 
2025 г. (DV-2025).

Всяка година одобрената със закон Програ-
ма за разнообразяване на имигрантския по-
ток предвижда до 55,000 имигрантски визи 
за кандидати, да бъдат изтеглени на случаен 
принцип измежду всички участници, които 
отговарят на конкретни изисквания и които 
са от страни и райони с нисък процент на ско-
рошна имиграция в САЩ.

От посолството на САЩ в България обаче 
предупредиха да се внимава, тъй като опити-
те за измама зачестяват. 

Най-често срещаната
измама
Потребителите да бъдат много внимател-

ни, ако получат съобщение, че печелят Зелена 
карта за САЩ, предупреждават от посолството

След като жертвата е известена, че е спече-
лила, измамникът я моли да изпрати значи-
телна сума пари – между 400 и 800 щатски 
долара, до предполагаем служител на амери-
канското посолство в Лондон, за да получи 
своята зелена карта.

Дават се и точни инструкции за това как да 
се преведе таксата чрез услуги за трансфер 
на пари. „Жертвата изпраща парите, но за съ-
жаление, обещаната форма на заявление за 
издаване на Зелена карта никога не стига до 
нея. Спечелилият Зелена карта всъщност е 
жертва на измама“, обясняват специалистите. 

За да не станете жертва на схема за изма-
ми, е важно да се не изпращат пари на непо-
знати хора, чиято самоличност не може да 
бъде проверена. Легалните организации не 
изискват превод на пари. 

„Не забравяйте, че е много малко вероят-
но да спечелите в конкурс, в който не сте се 
регистрирали и ако нещо е прекалено хуба-
во, за да е истина, то вероятно не е“, посоч-
ва Даниела Будуреа, регионален директор на 
Western Union за Румъния и България.

Други измами при
лотарията „Зелена карта“
Според юристите на Федералната комисия 

по търговия, Агенцията за защита на потре-
бителите, някои фирми и адвокатски кантори 
представят своите услуги по подвеждащ на-
чин като казват, че:

са филиали на Щатското правителство;
имат специална експертиза или специални 

формуляри, които се изискват за записване в 
лотарията;

фирмата им няма отхвърлен кандидат;
тяхната фирма може да увеличи шансове-

те на кандидата за спечелване на лотарията;
хора от неизбираеми страни все пак имат 

право да участват в лотарията.

Освен това, някои компании подлагат на 
риск възможността за участие в лотарията, 
като подават няколко регистрации. Тези ком-
пании могат да наложат на спечелилите кан-
дидати значителни такси, за да завършат 
процеса на кандидатстване за виза.

Забавянето в обработката на молбата на 
спечелилите може да провали шанса за Зеле-
на карта, тъй като Министерството на външ-
ните работи избира повече печеливши, от-
колкото са наличните визи. Министерството 
предоставя визи по реда на подаване на мол-
бите. Трябва да имате предвид, че спечелена-
та лотария е валидна само за една фискална 
година и кандидатстването за виза се прави 
само в определен период (между 1 октомври 
до 30 септември следващата година).

Защитете се от измами
Федералната комисия по търговия твърди, 

че най-добрият начин да се защитим от схе-
мите на измама при лотарията Зелена карта е 
да разберем как работи тя.

Не се дължи такса за участие в лотарията 
„Зелена карта“. Можете да се запишете сами 
на сайта на Министерството на външните 
работи на САЩ www.dvlottery.state.gov. Ще 
трябва да отговорите на няколко въпроса и 
да предоставите цифрова снимка в паспортен 
формат. Ще получите автоматично уведомле-
ние, че регистрацията ви е получена.

Наемането на компания или адвокат, кои-
то да направят регистрацията вместо вас в ло-
тарията е ваше право, но хората на които ще 
платите, няма да направят нищо по-различно 
от това, което вие можете и сами – те просто 
ще изпълнят същата процедура. И шансът ви 
да бъдете избран е същият.

Пазете се от безскрупулни адвокати, които 
твърдят, че срещу минимална такса ще улес-
нят участието ви в лотарията или ще увели-
чат шансовете ви да спечелите.

Направете само една регистрация. Ако на-
правите повече, ще бъдете дисквалифицира-
ни.

Изборът на регистрации е случаен. Съпру-
зите, които отговарят на изискванията на ло-
тарията, могат да кандидатстват поотделно, 
губещият съпруг може да влезе в САЩ с ви-
зата на спечелилия. Това е 

единственият допустим
начин да увеличите
значително шанса си
Бъдете внимателни с уебсайтове, които 

обещават платен самолетен билет или доку-
менти за пребиваване. С изключение на лота-
рията „Зелена карта“, почти всички молби за 
виза, паспорт, зелени карти и други докумен-
ти за пътуване или пребиваване трябва да бъ-
дат попълнени лично пред държавен служи-
тел на правителството на САЩ.

Бъдете много внимателни на кого изпраща-
те лични документи. Освен ако нямате устано-
вени отношения с дадена компания, по ника-
къв повод не изпращайте актове за раждане, 
паспорти, шофьорски книжки, актове за брак, 
лични карти или други документи с информа-
ция за лични данни на фирми, които обещават 
да попълнят вашата молба за документи за пъ-
туване или престой. Тези фирми може да са за-
месени в „кражба на самоличност“.

Бъдете скептични към сайтове, които се 
представят като правителствени сайтове. Те 
могат да имат имена, подобни на държавни 
агенции, с емблеми с флагове или орли, пе-
чати или линкове към други правителстве-
ни сайтове. Ако името на сайта не завършва с 
.gov, това не е правителствен сайт. Фалшиви-
те сайтове може да ви таксуват за официални 
формуляри на правителството. Не плащайте! 
Всички официални формуляри и указанията 
за попълване се получават от издаващата ги 
агенция безплатно.

САЩ

Имиграция

За какво да внимават 
кандидатстващите

Лотарията „Зелена карта 
2025“ вече е отворена: 
Измами дебнат отвсякъде

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Сн.: БНТ

Сн.: Wikipedia
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За втора поредна година българите на За-
падния бряг на САЩ ще отличат най-изя-
вените сред тях в няколко области – наука, 
изкуство, култура и образование. Ще бъде 
връчен и Сертификат за приятели на Бълга-
рия в чужбина, като тази година номиниран 
за това е Мартин Кьониг – американският ет-

нолог, който чува магичният глас на Валя 
Балканска на събора в Копривщица, а след 
това допринася родопската песен „Излел е 
Делю хайдутин“ да полети в космоса на со-
валката „Вояджър 1“.

Наградите се раздават по идея на фон-
дация BgFАСЕ-Bulgarian Foundation for Art, 
Culture and Education, а събитието ще бъде на 
1 ноември в Лос Анджелис, научаваме от Ма-
рия Самичкова, сътрудник на Радио България 
в Лас Вегас:

„В един от най-хубавите празници – Деня 
на народните будители, ние ще се съберем 
да наградим талантливи и успешни българи 
и родолюбци, 

които милеят за България 
и родната ни култура и образование“, казва 

тя и уточнява:
„Церемонията по връчване на наградите се 

осъществява с любезното съдействие на гене-
ралния консул на България в Лос Анджелис 
Бойко Христов и на Огнян Гаврилов, прези-
дент на BgFACE, който е един от най-утвърде-
ните български адвокати на Западния бряг на 
САЩ, живее и практикува в Сакраменто – сто-
лицата на Калифорния, и предоставя стипен-
дия на български студенти, които имат шанс 
да продължат в магистърска програма обра-
зованието си тук. Наградите са в няколко об-

ласти, като тази година се очертава най-силна 
конкуренция в областта на културата, където 
има седем номинации.“

За своята дейност, свързана с утвърждава-
нето на българската култура са отличени ет-
номузикологът от Сиатъл Мари Шерхарт, Ма-
рия Бебелекова – певица и музикален педагог 
в българското училище „Хан Аспарух“ в Съ-
нивейл, Калифорния, Фолклорната формация 
„Жарава“, влюбената в българските народни 
танци американка Сидни Диъринг, активен 
участник в събитията на българската общ-
ност в Сиатъл, хореографът Таня Димитров, 
основател на балканската фолклорна форма-
ция „Балканик“ във Финикс, Аризона. В кате-

САЩ

Българите на Западния 
бряг на САЩ отличават 
най-изявените сред тях 
за втори път

Отличия

Връчват и 
Сертификат за 
приятели на 
България в чужбина

Сн.: BgFACE/Facebook
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гория „Култура“ номинирани са също основа-
телката на танцовата трупа „Българка“ в Солт 
Лейк Сити Линда Николова, както и Соня Ки-
рова – основател и президент на българския 
културен център „Рипни, Калинке“.

Номинирани за наградата за изкуство са 
художникът Валентин Йорданов, визуалният 
артист Биляна Янкулова, композиторът Ми-
лен Киров и филмовият режисьор и проду-
цент Богдан Дарев.

Номинациите в сферата на
образованието са две 
за Първо българско училище „Васил Левски“ 

в Лас Вегас (Невада) и за българското школо 

„Васил Левски“ в Сан Диего (Калифорния).
За постиженията си в сферата на науката е но-

миниран изобретателят Иван Ташев, притежател 
на 51 патента в САЩ, чието поле на работа в мо-
мента е в сферата на изкуствения интелект.

„Наградите главно обхващат 7-те щата на За-
падния бряг – Калифорния, Невада, Аризона, 
Юта, Вашингтон, Ню Мексико и Хаваи. До мо-
мента най-много кандидатури има предложе-
ни от общностите в първите пет. Надяваме се 
следващата година да има още по-силен отзвук 
и повече номинации от другите щати в нашия 
район на САЩ“ – казва Мария Самичкова, като 
не изключва в бъдеще разрастването на геогра-
фията на наградите за българите отвъд Океана.

САЩ

Българската фондация за изкуство, кул-
тура и образование (BgFACE) набира сред-
ства за изграждането и поставянето на па-
метник на кирилицата в Лос Анджелис. 
Монументът ще бъде реализиран със съв-
местните усилия на BgFACE, Българския 
генерален съвет в Лос Анджелис, град Лос 
Анджелис и автора на скулптурата – Брони 
Ликоманов. 

Скулптурата изобразява стилизирана 
ръка на светец, държаща книга, която се 
превръща в птица в движение. Под книгата 
са издълбани първите четири букви от ки-
рилицата - А, Б, В и Г. Буквите светят през 

нощта, за да символизират светлината, коя-
то знанието внася в живота на хората. Паме-
тникът ще бъде изработен от бронз. 

Скулпторът Брони Ликоманов е роден в 
София, България, където учи художествен 
дизайн в Гимназията за приложни изку-
ства и бакалавърска степен, специалност 
„Анимационно кино“ от НАТФИЗ. В момен-
та Брони живее със съпругата и децата си в 
Студио Сити, Калифорния. Той работи като 
художник в анимационната индустрия по-
вече от 20 години за компании като Disney, 
Universal, Klasky Csupo и Loonland. Два пъти 
е номиниран за награда „Еми“.

Фондация BgFACE издига 
и паметник на кирилицата 
в Лос Анджелис
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Близо 30 души загинаха при няколко масо-
ви стрелби през последните дни в САЩ. На 26 
октомври бивш военен откри стрелба в кази-
но и в ресторант в щата Мейн, при които заги-
наха 18 души. По-късно той беше открит мър-
тъв от полицията. 

В следващите дни още поне 11 души бяха 
убити, а десетки бяха ранени по време на пар-
тита за Хелоуин в цяла Америка. 

Насилието с огнестрелно оръжие е неиз-
менна част от американския начин на живот, 
но проблемът е силно политически, проти-

вопоставяйки защитниците на контрола над 
оръжията срещу хората, които яростно защи-
тават правото си да ги притежават, коменти-
ра ВВС. 

От началото на годината в САЩ са реги-
стрирани 

над 560 масови стрелби, 
като за такива са определяни инциденти, 

при който четирима или повече души са ране-
ни или убити. Данните включват както стрелби 
в частни домове, така и на обществени места. 

За всяка от последните три години е имало 
повече от 600 масови стрелби – средно почти 
по две на ден. 

При най-смъртоносната подобна атака в 
Лас Вегас през 2017 г. загинаха повече от 50 
души, а 500 бяха ранени. Жертвите на по-го-
лямата част от масовите стрелби обаче обик-
новено са под 10. 

48,830 души са починали от огнестрелни 
рани в САЩ през 2021 г., показват последни-
те данни на американските центрове за кон-
трол и превенция на заболяванията (CDC). 
Числото бележи почти 8% увеличение в срав-
нение с 2020 г., която тогава отбеляза рекорд. 

Данните показват още, че повече от 50 души 
биват убивани всеки ден с огнестрелно оръ-
жие в страната. Това е значително по-голям 
дял от убийствата, извършени в Канада, Ав-
стралия, Англия и Уелс и много други страни. 

Колко оръжия има в САЩ? 
Въпреки че е трудно да се посочи с точност, 

последните данни от Small Arms Survey – ба-
зиран в Швейцария изследователски проект 
– изчисляват, че през 2018 г. в САЩ е имало 
390 милиона оръжия в обращение. 

Съотношението в страната от 120.5 огне-
стрелни оръжия на 100 жители спрямо 88 на 
100 през 2011 г. далеч надхвърля това в дру-
ги страни по света. 

По-нови данни показват, че притежаването 
на оръжие е нараснало значително през по-
следните няколко години. Проучване, публи-
кувано от Annals of Internal Medicine през фев-
руари, установи, че 7.5 милиона възрастни в 
САЩ са станали нови собственици на оръжие 
между януари 2019 г. и април 2021 г. Това от 
своя страна излага 11 милиона души на огне-
стрелно оръжие в домовете им, включително 
5 милиона деца. 

Около половината от новите притежатели 
на оръжие през този период са жени, докато 
40% са чернокожи или латиноамериканци. 

Кой подкрепя контрола
върху оръжията? 
Повечето американци подкрепят контрола 

над оръжията, показва проучване на Gallup. 
57% от анкетираните съобщават, че искат по-

строги закони за оръжията – въпреки че броят 
им намалява миналата година. 32% са за това, 
законите да останат същите, докато 10% от ан-
кетираните искат те да са „по-малко строги“. 

Въпросът е изключително разделителен, 
до голяма степен по партийни линии. „Демо-
кратите са почти единодушни в подкрепата 
си (91%) за по-строги закони за оръжията“, от-
белязва друго проучване на Gallup. Само 24% 
от републиканците, от друга страна, са съ-
гласни със същото твърдение, заедно с 45% 
от независимите избиратели. 

Някои щати вече са предприели стъпки за 
забрана или стриктно регулиране на прите-
жаването на бойни оръжия. 

Кой се противопоставя на
контрола над оръжията? 
Въпреки годините на финансови проблеми 

и вътрешни борби, Националната оръжейна 
асоциация (NRA) остава най-мощното оръжей-
но лоби в Съединените щати, със значителен 
бюджет за влияние върху членовете на Кон-
греса относно политиката за оръжията. През 
последните няколко изборни цикъла тя и дру-
ги организации харчат все повече за подкрепа 
на правото за притежание на оръжие. 

Редица щати също стигнаха дотам, че до 
голяма степен премахнаха ограниченията 
за това кой може да носи оръжие. През юни 
2021 г. губернаторът на Тексас Грег Абът 
подписа закон, който позволява на жителите 
на щата да носят пистолети без лиценз или 
обучение. 

По подобен начин през април миналата го-
дина Джорджия стана 25-ия щат в страната, 
който премахна необходимостта от разре-
шение за носене на огнестрелно оръжие. За-
конът означава, че всеки гражданин на този 
щат има право да носи огнестрелно оръжие 
без лиценз или разрешително.

САЩ

Масовите стрелби: 
ужас без край
Кой и защо защитава 
свободната продажба 
на оръжие

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Щати с регулации, но без забрана 
за притежаването на оръжие

Щати, забраняващи притежанието на 
оръжиеза притежаването на оръжие

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Лудост

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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MARIA PAPPAS COOK COUNTY TREASURER

Avoid a Tax Sale.  
Check to make sure your taxes are paid.

Second Installment of
Tax Year 2022
Due Date is

December 1, 2023

cookcountytreasurer.com

Everything you can do in 
person, you can do at 
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Бих искал да те 
попитам как да намаля данъчната облагае-
мост на моите инвестиционни акаунти, кои-
то не са под формата на Traditional / Roth 
IRA. Т.е. за парите, които съм инвестирал из-
вън пенсионните ми акаунти, аз всяка година 
плащам данъци върху печалбите, които съм 
реализирал при продаване на акции и на ди-
видентите от фондовете ми. Има ли алтерна-
тивни инвестиционни стратегии, които могат 
да ми помогнат да избегна поне част от тези 
данъци, наложени върху останалия ми зара-

ботен доход? 
ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте. Това 

е един по-нетипичен въпрос, който навлиза 

леко и в данъчната сфера, но определено съм 
помагал на много хора във Вашата ситуация 
и смятам, че съм компетентен да Ви отговоря. 

Първото нещо, което трябва да се стремите 
да направите е да се опитате 

да задържите
инвестициите си 
за повече от година и да не правите про-

дажби в по-кратък от този срок. Нека да уточ-
ним, че всеки път, когато продавате инвести-
ция на по-висока цена от тази, на която сте я 
закупили, Вие дължите данъци на печалбата. 
Данъчният процент, който ще платите обаче 
след продажба над 1 година и 1 ден е по-ма-
лък от този, който ще платите, ако сте я купи-
ли и продали за по-кратък срок. 

Това се нарича данък на капиталовата пе-
чалба и както казах процентът му е по-ни-
сък, ако сте продали актива след най-малко 
година и един ден от датата на закупуване-
то му. При краткосрочна капитална печал-
ба (short-term capital gains), тя се таксува 
със същия процент като Вашият заработен 
доход и по-точно се налага върху него, т.е. 
може дори да бъде още по-висок процент от 
това, което ще платите до момента на оста-
налите Ви доходи. 

При дългосрочна капитална печалба (long-
term capital gains), всичко купено и продадено 
в срок над една година и един ден, най-висо-
кият данъчен процент би бил 20%, но повече-
то хора плащат между 0% – 15%. Разликата 
между двете ситуации може да се окаже го-
ляма, според останалите Ви доходи, а печал-
бата от спестените данъци остава за Вас. Това 
е важно правило, което трябва да се помни и 
спазва от всеки инвеститор. 

Вторият похват, който може драстично да 
намали данъците Ви при инвестиране извън 
пенсионните фондове са 

инвестициите
в общинските фондове, 
така наречените municipal bond funds. Ди-

видентите или по-лесно разбираемо за по-
вечето хора – лихвата на такъв вид фондо-
ве са често спасени от федерални и щатски 
данъци, което си е чиста печалба, независи-
мо дали са реализирани (продадени) в срок 
по-малък от година. При растежа на цените 

на акциите на такъв вид фондове, ще тряб-
ва да платим данъци на печалбата, но лихва-
та под формата на дивиденти идва като пе-
чалба без да се облага с данъци и може да 
бъде събирана всеки месец като доход. Това 
е един от похватите, които често използвам с 
клиенти, които са на висок данъчен процент 
с останалите им доходи и това ни дава пре-
димство от гледна точка на данъчни облек-
чения. 

Третият начин, по който можем да нама-
лим данъците си чрез инвестиционни стра-
тегии е продажбата на губещи инвестиции, 
за да намалим данъчната си облагаемост за 
годината. Например, ако имаме реализирана 
загуба от $2,000 на дадена инвестиция и пе-
чалба от $2,000 на друг актив или зарабо-
тен доход, загубата на инвестицията (която 
вече сме продали, това означава да я реали-
зираме) ще ни помогне да не платим данък 
на $2,000 печалба дошла от друго място. 
Лимитът, който можем да изпишем като за-
губа, за да заличим печалба, е до $3,000 на 
година, а ако тази загуба е по-голяма от да-
дената цифра, разликата, която остава неиз-
ползвана може да се приложи за следващата 
данъчна година.  

Знам, че за повечето от нас продажбата на 
даден актив на загуба би била лоша идея, но 
в някои ситуации може да се окаже печеливш 
ход, когато ни спестява определена сума от 
данъци на други активи или доходи. Тази 
стратегия трябва да се използва много внима-
телно и винаги под наблюдението на квали-
фициран и опитен данъчен експерт. 

Както много пъти съм казвал и преди, ние, 
българите, сме щастливци да имаме достъп 
до много добри счетоводители и данъчни екс-
перти, моят съвет е да използваме знанията 
и експертизата им във всички ситуации, кои-
то засягат тънкостите в данъчното законода-
телство. 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете, са зададени по време на консултации 
при работата ми с клиенти в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори от 
изминалата седмица…

3 начина да платим 
по-малко данъци на 
нашите инвестиции

Финансови съвети

https://connectmortgagecorp.com/
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Когато става въпрос за продажба на имота 
ви, вероятно се опитвате да съчетаете теку-
щите пазарни условия и собствените си нуж-
ди, докато планирате преместването си.

Едно нещо, което може да работи във ваша 
полза, е малкият брой жилища, предлагани за 
продажба в момента. 

Ето какво трябва да знаете за текущата си-
туация и какво означава това за вас.

Предлагането на жилища за продажба 

е далеч под нормата
Когато продавате нещо, каквото и да е то, 

ако това то се търси много, но малко други 
хора го предлагат, това го прави още по-жела-
но, тъй като има недостиг. Точно това се случ-
ва на пазара на жилища днес. Има повече ку-
пувачи, отколкото има жилища за продажба.

За да стане по-ясно колко ниски са налич-
ностите, ето най-новата информация за ак-
тивни обяви или имоти, предлагани за про-
дажба. Графиката по-долу използва данни от 
Realtor.com, за да покаже колко активни обя-
ви е имало през септември тази година в срав-
нение с това, което е по-типично на пазара.

Както става видно от последните нормални 
години за пазара (показани в сините ленти) 

спрямо последните числа за тази година (по-
казани в червената лента), запасите все още 
са много по-ниски от нормалното.Какво озна-
чава това за вас като продавач?

Сега 

купувачите имат по-малко
възможности за избор, 
отколкото в предни години. И затова все 

още можете да усетите някои страхотни пре-
димства, ако решите да продавате сега. Тъй 
като няма достатъчно жилища за продан, 
имотите с правилно оценена цена все още се 
продават бързо и средно един продавач полу-
чава множество оферти от нетърпеливи ку-
пувачи. Въз основа на последните данни от 
индекса на доверието на Националната асо-
циация на брокерите на недвижими имоти 
(NAR) 69% от жилищата са продадени за по-
малко от месец, а за всеки имот са подавани 
по средно три оферти.

Статия в Realtor.com също така обяснява 
как ограниченият брой имоти на пазара ви об-
лагодетелства, ако продавате:

„… жилищата са останали две седмици по-
малко на пазара през последния месец, от-
колкото през средния септември от 2017 г. до 
2019 г., тъй като все още ограниченото пред-
лагане стимулира купувачите на жилища да 
действат бързо…“

В заключение, тъй като предлагането на 
жилища за продажба е толкова малко, купу-
вачите отчаяно искат повече възможности – и 
вашата къща може да е точно това, което те 
търсят. Нека се свържем, за да обявим къща-
та Ви за продан на правилната цена за днеш-
ния пазар. Все още можете да видите, че се 
продава бързо и потенциално да получите 
множество оферти, което само по себе си ще 
вдигне цената на имота ви доста повече.

„Като агент на недви-
жими имоти аз не само 
помагам на своите кли-
енти със закупуване, 
продажба и отдаване 
под наем, но и непрес-
танно ги уведомявам 
относно всеки възмо-
жен аспект, който би 
повлиял на тяхната дъл-
госрочна инвестиция, 
която всъщност за пове-
чето хора е най-важната 
и най-голямата, която 
те са направили или ще 
направят някога в живо-
та си. Ако имате въпро-
си, свързани с тази или 
други мои статии досе-
га, или въобще с всичко, 
свързано с пазара на не-
движимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, 
а за мен ще е удоволст-
вие да помогна. Моят 
директен номер е: 773-
827-7827, или ми пи-
шете на имейл: gergana.
todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт, за по-
вече информация: 
GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги 
безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв на-
чин.”

Имотен пазар

Предимствата да продадете 
жилището си, когато 
предлагането е малко

ВАШИТЕ ПАРИ

Имотът ви вероятно ще 
се продаде по-бързо и 
още...

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Развенчаване
на страшните
митове за
днешния
имотен пазар
Ето няколко митове, причиняващи 
страхове на днешния имотен пазар 
и какво наистина трябва да знаете

Мит: Ако имам студентски заем,
не мога да си купя жилище

Истина: Много хора си купуват жилище,
въпреки че изплащат студентски заем.

Мит: Цените на жилищата
ще се сринат през 2023 г.

Истина: Данните доказват, че в
национален мащаб цените на жилищата
не падат. Те всъщност се повишават
след краткотраен спад.

Мит: Трябва да спестя 20%,
за да си купя жилище

Истина: Обикновено не е необходимо
да сте спестили 20%, за
първоначална вноска.
Според NAR, първоначалното
плащане е по-малко

за всички
купувачи

за купуващите
за първи път

„...закупуването на дом със 
студентски заем все още е 
възможно, твърдят експертите. 
Доказателството е и в числата: 
Около 40% от купуващите жилище 
за първи път изплащат студентски 
заем, показва проучване на NAR”. 
Apartment Therapy

Цени според Fannie Mae:
Тримесечие по тримесечие цените 
на жилищата се променят

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

АЛЕКСАНДЪР 
АНДРЕЕВ

Когато няма свобода – какво има? Има „Бог, цар, отечество“, напри-
мер. Но може да има и доста други неща, за които ще стане дума след 
малко.

„Една заран Грегор Замза се събуди в леглото след неспокойни съ-
нища и установи, че е превъплътен в огромно насекомо.“ Как стана 
така, че думата „свобода“, от която произлиза либерализмът като по-
литическа философия и светоглед, се оказа в ужасната хитинова об-
вивка, в която една сутрин се събужда Грегор Замза, героят на Франц 
Кафка от „Преображението“?

Клишета, които работят безотказно
Либералите като някакви хлебарки, които подлежат на масово из-

требване или поне на индивидуално смачкване с тока на добре под-
кован военен ботуш, либералните „скакалци“, които унищожават 
урожая на отрудените хора, „либерастите“ като някакъв особен вид 
перверзни и вредни насекоми, откраднали от небето многоцветната 
дъга на децата. Всички тези добре разпознаваеми клишета сами по 
себе си са безпомощни и скучни, но работят ефикасно, включително 
и в България.

В България, където, впрочем, те проникнаха през последните 15-
ина години главно от Русия, от идеологическите лаборатории на Вла-
димир Путин, който кръвно се обиди на либералния Запад и реши да 
оглави световния консерватизъм – редом с дейци като Тръмп и Льо 
Пен. Но това е странична тема в случая. Странична е, защото на мяс-
тото на либерализма ще дойде не консерватизмът, а „Китай“, тоест – 
един тоталитаризъм „с човешко лице“.

Консерватизмът е политическа философия и мироглед, които за-
служават сериозно уважение. Но „консерватизмът“, с който се об-
лъчва масовата публика (в случая в България) е повърхностен, ек-
лектичен и кичозен. Този консерватизъм на свинските пръжки, 
трибагреника, калпаците и бащинските шамари по врата просто се 
храносмила най-лесно от много хора, които са уплашени до смърт от 
неразбираемите и със сигурност опасни предизвикателства на днеш-
ното време.

Карантина и изолация от света?
Като ваксина срещу тези предизвикателства (с извинение към кон-

сервативните антиваксъри за тази метафора) политическият консер-
ватизъм, не само в България, предлага набор от проверени и тъй да се 
каже „сертифицирани“ препарати: патриотизъм, религия, традицион-
но семейство, списъкът е известен. Нещо повече: срещу пандемията 
на либерализма и глобализма той препоръчва и излизане в каранти-
на, изолация, затваряне на всички врати и прозорци.

Но на чорбаджи Марковата идилия зад високия дувар отдавна й 
е минало времето. А дори да приемем, че и на либералните идеи и 
либералното общество също им е минало времето, както обичат да 
повтарят Орбан и съмишленици, уплашените хора няма да намерят 
някакво друго, мечтано „времеубежище“, ако използваме точната ди-
агноза на Георги Господинов.

Как неусетно стигаме до „Китай“
Не, без да се усетят, те ще се озоват в „Китай“. В едно общество на 

тоталния контрол, на идеологическите забрани, на пропагандните ме-
дии и на авторитарната власт. Авторитарна власт, която им гарантира 
физическа сигурност и спокойствие, плюс безгранично и сладостно 
потребление, телесни наслади и хедонизъм – само срещу цената на 
пълното подчинение и на всекидневните мозъчни промивки.

Когато няма свобода – какво има? „Бог, цар и отечество“? Не, когато 
доброволно се откажем от днешната свобода, утре ни чака тоталита-
ризъм. Макар и с човешко лице.

Когато няма 
свобода – 
какво има?
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На г-н Йорданов и на г-н 
Пеевски ще им кажа – 
еволюцията е от маймуната 
към човека, а не от човека към 
маймуната. Няма смисъл да 
правят българските граждани 
на маймуни

Журналистът Асен Генов коментира 
скандала с машините за гласуване.

Делян Пеевски наистина е велик, 
защото освен че управлява ДПС, вече 
управлява и ГЕРБ явно, след като 
лидерът на ГЕРБ казва, че е най-
великият. Досега знаехме, че лидерът 
на ГЕРБ е най-великият в тази държава

Така се пошегува бившият земеделски 
министър Мехмед Дикме.

За да се оправи българският футбол, 
стадиони – има един единствен човек, 
който може да го направи и това е 
господин Бойко Борисов. Генералисимо. 
Това е човек, който може да оправи 
футбола – терени, стадиони, бази 

Бившият футболен национал
Валери Божинов по време на коментар

на двубоя между „Берое“ и „Левски“.

Мисля, че това, което стана в последните дни, не е 
добре, на нас ни беше най-приятно да побеждаваме 
с машини, само че се получиха укорими неща и бих 
визуализирал, за да ме разберете. Имате парола на 
телефона и компютъра, как бихте се почувствали 
ако някой иска да ви копира паролата

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов говори в защита на решението 
на ЦИК да отмени машинното гласуване.

Гласувайте като машини, 
въпреки че използвате хартия

Това заяви след като гласува 
съпредседателят на „Продължаваме 
промяната“ Кирил Петков в неделя.
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Непобедимият Чапман. Така сержантът, 
станал легенда в САЩ, е бил популярен сред 
колегите си в армията. Той успява да спаси 
свои бойни другари със 7 огнестрелни смър-
тоносни рани в тялото си. Убиват го останали-
те две, които са в сърцето му. Въпреки това, 
до последно той не се отказва.

Сержант Джордж Чапман се записва в аме-
риканските ВВС на 27 септември 1985 г. и за-
ема поста на информационен оператор. Ще са 
необходими няколко години, за да се смята за 
един от най-добрите в редиците на армията, 
пише chr.bg. През 1989 г. преминава и курс за 
военен контрол. Чапман остава известен в ар-
мията с едно много специално умение – прави 
невъзможното

да изглежда твърде лесно
и постоянно търси нови предизвикателства 

и мисии.
Роднините му си спомнят, че това е прак-

тика още от гимназията. Чапман винаги се за-
писва при най-слабия футболен отбор и щом 
набере сили, започва да играе в следващия 
по-слаб. Във военен контрол се превръща в 
един от най-добрите оператори и отново пра-
ви всичко с някаква страховита лекота.

Резултатите не идват за ден, войникът по-
сещава най-различни специализирани во-
енни школи, преминава курс за гмуркане, 
въздушен контрол, военен контрол и много 

други. Учителите му го смятат за един от мно-
го бързите умове, както на чина, така и

по време на практическите
занятия
Военният контрол поставя всеки на нечовеш-

ки изпитания. Често се прекарват по 3 – 4 дни 
без сън, тичане с километри и носене на тежка 
раница и противогаз. По време на учението един 
от учителите забелязва, че Чапман се смее. Сер-
жантът започва да служи в 1721-ви Военен кон-
тролен ескадрон в Северна Каролина.

През 1992 г. се жени за съпругата си Вале-
ри и има две дъщери. Съпругата му си спом-
ня, че в момента, в който Чапман прекрачи 
вратата, веднага започва да се грижи за деца-
та си. Най-странното е, че въпреки странните 
и дълги мисии, Чапман никога не носи работа-
та у дома си, никой не знае какво точно прави.

По време на операция „Анаконда“ през март 
2002 г. е в разузнавателен екип и се опитва 
да установи малък наблюдателен пост в стра-
тегически локации в Афганистан. Тяхната по-
зиция позволява употребата на точни страте-
гически въздушни удари. Планината Такур 
Гнар е една от перфектните за целта и дава 
поглед над стратегически позиции, които га-

КРИМИ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Джордж става легенда 
в САЩ, награден е 
посмъртно с най-
високото отличие

Американците искат да вземат върха и 
да се възползват от стратегическите пре-
имущества. Преди дори да поемат въздух 
и да се разпределят за по-точни удари, по-
зицията им се обсипва от картечен огън, 
при това само на 12 метра от тях самите. 
Джордж Чапман е един от първите, които 
тръгват в нападение, за да бъде посечен от 
автоматен откос. Медикът в отряда е кате-
горичен, че Чапман трябва да бъде еваку-
иран, но Чапман продължава да води боя 
и не е отказва. Броят на огнестрелни рани 
се увеличава значително в следващия час, 
докато дойде спасителен хеликоптер. В 
последните минути от евакуацията Джор-
дж Чапман прави всичко възможно, за да 
качи останалите на борда на хеликоптера, 
това обаче коства живота му.

ВВС на САЩ ще се постараят да върнат 
тялото му обратно в базата, а аутопсията 
ще потвърди, че войникът се е борил с 9 ог-
нестрелни рани. Успял е да остане на кра-
ка при наличието на седем смъртоносни, 
последните два изстрела разкъсват аорта-
та на сърцето му и го убиват в рамките на 
секунди.

За този героизъм получава железен 
кръст на ВВС, разглеждан е за сребърна 
звезда, но в последния момент е предложен 
за медал за храброст.

Причината за тази награда е, че по-
смъртно всеки един оператор на ВВС може 
да прескочи един ранг, за да получи по-до-
бра награда. Джордж Чапман е повишен 
посмъртно в старши сержант на 1 септем-
ври 2018 г.

Хвърля се първи срещу 
картечен огън

Непобедимият Чапман 
– спасил бойни другари 
със 7 смъртоносни рани

Сн.: Wikipedia

Чапман спасява своите бойни другари, 
въпреки че има несъвместими с живота 
наранявания

Героизъм

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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рантират сигурността на сухопътните сили. 
Такур Гнар е в опасна близост до коридорите 
на Ал Кайда, но това

не притеснява
Джордж Чапман.
В ранга на разузнавачите именно той е един 

от най-важните кадри и опитът му го доказва. 
Още в началото на кампанията в Афганистан 
Чапман и екипът му не започват добре. Техни-
ят хеликоптер е ударен от вражески огън. Фю-
зелажът се разцепва и офицер Нийл Робъртс 
полита към земята. Няколко пъти са изпрате-
ни самолети за откриването на войника, но 
без никакъв резултат. Робъртс е жив и мно-

гократно съобщава, че има нужда от помощ, 
останалите оператори от екипа, осъзнавайки 
ситуацията, започват да планират нов опит 
за спасяване по суша. Те се връщат на Такур 
Гнар, където сраженията продължават.

Отрядът знае и последната локация на Ро-
бъртс. Изпратен е втори хеликоптер, който 
отново е посрещнат от вражески огън. Отря-
дът в него успява да слезе по чудо на земята, 
докато „птицата“ се връща обратно в базата. 
По-късно механиците са категорични, че този 
хеликоптер е летял по някакво чудо на меха-
никата. Чапман е в този хеликоптер и поема 
контрола на атаката към върха, въпреки звер-
ския сняг и вражески огън от три посоки.

КРИМИ

На 22 ноември се навършват 60 години 
от атентата срещу 35-ия президент на САЩ 
Джон Ф.Кенеди. Нека си припомним една 
история от живота му, в която той спасява 
другарите си по време на Втората световна 
война и която го превръща в герой.

Джон Фицджералд Кенеди е роден на 
29 май 1917 г. в Бруклин, Масачузетс. Из-
раства в многодетното семейство (има осем 
братя и сестри) на Роуз и Джоузеф Кенеди. 
Завършва с отличие прочутия Харвардски 
университет (където е и част от плувния от-
бор на учебното заведение) и започва живо 
да се вълнува от случващото се в Америка 
и по света.

Втората световна война е в разгара си и 
младежът решава, че иска да служи на своя-
та родина. Кандидатства за армията, но 
здравословното му състояние се оказва про-
блем. Като дете Джон страда от хроничен 
колит, скарлатина и хепатит. Като възрас-
тен – има язви, астма и болен гръб. Кандида-
турата му е отхвърлена – записан е като 4-F 
или „медицински дисквалифициран“.

Дж. Ф. Кенеди обаче не може да се при-
мири с този факт. Обръща се за помощ към 
баща си – Джоузеф Кенеди, който е богат и 
влиятелен бизнесмен и политик. Неговото 
приятелство с капитан Алън Кърк – дирек-
тор на Службата за военноморско разузна-
ване, се оказва спасителният пояс за Кене-
ди-младши. Заобикаляйки процедурите, 
той го вкарва в редиците на флота и така 
започва военноморската кариера на Джон 
Кенеди. Първоначално е разпределен да 
служи като прапорщик, но постепенно се из-

дига в йерархията. Завършва военноморско-
то си обучение през 1943 г. и достига до чин 
младши лейтенант.

Американският флот му поверява ко-
мандването на моторна торпедна лодка – 
PT-109, и нейния екипаж – трима офицери 
и около десетина военнослужещи. Изпра-
щат ги на служба в южните части на Тихия 
океан. В продължение на няколко месеца 
пехотинците провеждат нощни патрули на 
територията около Соломоновите острови. 
По време на поредния такъв, край пролива 
Блекет, се случва нещо неочаквано.Датата е 
1 август, часът около 2.30 през нощта. Един 
от моряците извиква:

Кенеди, който в този момент управля-
ва лодката, поглежда в оказаната посока и 
различава в тъмнината очертанията на ог-
ромен японски разрушител, приближаващ 
към тях със скорост 40 възела. Лейтенантът 
прави опит да обърне лодката, но напразно. 
388-футовият масивен японски разрушител 
Amagiri, се забива право в американската PT-
109. Лодката се разцепва на две и едната й 
половина потъва във водите на океана.

Двама от пехотинците на Кенеди умират 
незабавно, други са тежко ранени. 26-го-
дишният по това време командир започва 
да оказва помощ на ранените. Пренася ги до 
отломките от другата половина на лодката, 
които още плават на повърхността и така 
спасява живота им.

Един от моряците – Патрик Хенри Макмеън, 
машинен инженер, има тежки изгаряния по 
цялото тяло. Кенеди доплува до него, стиснал 
в зъби спасителната му жилетка.

Как Кенеди става герой, 
преди да стане президент

Сн.: Reuters

Джон Кенеди

Сн.: Wikipedia

Чапман е награден посмъртно

http://www.trifonovalaw.com/
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млн. долара е стой-
ността, за която беше 

продадено богатството на 
европейското семейство бан-

кери и общественици Ротшилд. 
Според изданието голяма частна 

колекция от изкуство, мебели, сребро, 
керамика и бижута е била разпрода-
дена на няколко търга на Christie’s 
в Ню Йорк. Списъкът на най-стари-
те експонати, обявени за продажба, 
включва портрет на римския импера-
тор Клавдий от 1 век сл. н. е.

62
века е възрастта на кар-
тина, висяла с години в 
хола на испанско семей-

ство. Едва през 2022 г. 
хората от андалуския град 

Хаен разбрали, че това е неиз-
вестна творба на легендарния фла-
мандски художник от 17. век Ан-
тъни ван Дайк. Експерти от Мадрид 
потвърдили, че картината „Предста-
вянето на бебето Исус на света Варва-
ра“ е оригинал и е на стойност десет-
ки милиони евро.

4

мъже отровила с гри-
ма си фатална дама 
през 17. век в Ита-
лия. Джулия Тофа-

на действала в епоха, в 
която разводът бил само 

далечна мечта. Тя предоста-
вяла услугите си на други жени, глав-
но жертви на насилници, срещу опре-
делена цена. Гримът включвал Aqua 
Tofana, безмирисна, безвкусна и по 
същество неоткриваема отрова, със-
тавена от арсен, олово и беладона.

600
години и 165 дни е въз-
растта, на която почина 
Боби, най-възрастното 
куче в света. Той е пре-
карал целия си живот в 

Конкейрос, малко порту-
галско село на около 150 

км северно от столицата Лиса-
бон, като често се е разхождал с кот-
ки. През февруари Боби беше обявен 
от книгата на рекордите „Гинес“за най-
възрастното куче в историята

31
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През есента на 1918 г. Антантата решава 
да приключи с малка България. Замисълът е 
чрез два пробива при Добро поле и при Дой-
ран 600-хилядната ни армия в Македония да 
попадне в „чувал“ и да бъде ликвидирана, а 
страната ни окупирана и извадена от война-
та. Румънците искат всичко до Стара плани-
на, Гърция – всичко до Пловдив, а Сърбия — 
до Места и Искър. На 16 септември 1918 г. 
частите на Антантата започват масирано на-
стъпление срещу Дойранската позиция. Тя е 
защитавана от Девета плевенска дивизия. 

Край Дойранското езеро Антантата е стру-
пала колосални сили – 4 английски, 2 гръцки 
и една френска дивизия. Девета Плевенска е 
сама. Резерви няма. Знаейки съотношението 
на силите, нашите се готвят да умрат. Мно-
го офицери обличат парадните си униформи, 
войниците слагат приготвените за последно 
бели ризи. По тях са изстреляни 350 хил. сна-
ряда, включително и газови, но фортифика-
циите на генерал Вазов пак си казват думата 
– даваме 9 убити и 40 ранени.

В 5.00 ч. на 18 септември три английски и 
една гръцка дивизия 

тръгват в атака
В този момент 220 артилерийски дула за-

почват да бълват огън. Генерал Вазов не пес-
ти снарядите. 400 български минохвъргачки 
удрят по скатовете на хълмовете. 440 картеч-

ници косят настъпващите. Измъкналите се от 
бункерите българи поддържат такъв плътен 
огън, че до окопите стигат едва 20 – 30% от 
атакуващите. А там пък ги посрещат с ужасна 
и съкрушителна контраатака на нож.

Противникът е спрян и обърнат в бягство, 
което скоро обхваща целия Дойрански фронт. 
На бойното поле остават повече от 10 хил. 
трупа в британски униформи. Отчаяният бри-
тански генерал Милн праща резервните две 
дивизии в обход през Беласица да опитат про-
бив между 9-а Плевенска и 11-а Македонска 
дивизия. Нашите ги пускат на 50 м и ги изби-
ват от упор с картечниците и огнехвъргачки-
те си. 10 хил. гърци изгарят по скатовете на 
Беласица.

На 19 септември генерал Милн събира 
всичко, което може да носи оръжие, за да по-
пълни оределите си части. Но и последната 
атака 

е удавена в кръв
Българската артилерия коси с барабанен 

огън, за първи път използва и газови снаря-
ди. Това е най-кръвопролитното сражение в 
цялата Първа световна война, с най-голяма 
плътност на убитите на километър фронт. В 
никоя война англичаните не са давали навед-
нъж толкова много жертви, както при Дойран.

Девета Плевенска дивизия дава само 494 
убити и 1,208 ранени. На 20 септември разуз-
наването докладва на генерал Вазов, че пред 
него няма вражески части. Той пита София 
да настъпи ли към незащитения вече от ни-
кого Солун. Не му разрешават. Благодарение 
на Дойранската победа, обаче, в подготвяно-
то там споразумение за примирие, загубила-
та войната България е спасена от окупация.

През 1936 г. в Лондон е организирана сре-
ща на ветераните от Първата световна вой-
на. Българската делегация се води от специ-
ално поканения о.з. генерал Владимир Вазов. 
На гара „Виктория“ в Лондон те са посрещна-
ти лично от лондонския кмет, носител на най-
високото английско благородническо звание. 
Генерал Вазов е настанен в замъка на лорд 
Харболи, където е пребивавал Наполеон. На 
парада на ветераните участват 3,000 запасни 
войни и 200 бойни знамена. При появата на 
нашата делегация фелдмаршал лорд Милн 
командва: 

„Свалете знамената! Минава
генерал Вазов – победителят
от Дойран!“
През 2003 г. се състоя военноисторически 

поход по тези исторически места. За първи 
път от 85 години българи посещават органи-
зирано тези места.

Стари Дойран се намира до самия бряг на 
Дойранското езеро. От тук нагоре по хълмо-
вете са се намирали българските позиции. За-
почват мъчителните ни стъпки нагоре към 
славата на българския войник. Окопите все 
още се виждат. Стоят и бетонните укрития – 
294 на брой. Тогава и за първи път се използ-
ва бетон в инженерното строителство в Бъл-
гарската армия. Окопите са били с по-голяма 
дълбочина от обикновеното – 1.10 м. Цели 
три години са били подготвяни тези позиции, 
за да може впоследствие те да бъдат наисти-

на непробиваеми. 
Българската победа при Дойран – най-голя-

мата в цялата ни 14-вековна история 

се изучава във всички
военни академии
Тя е записала една невероятна статистика: 

близо 70 хиляди убити от Антантата срещу 
по-малко от 500 загинали българи. Седем 
дивизии – напълно унищожени. Тактически-
ят и инженерен гений на генерал Владимир 
Вазов и саможертвата на неговите подчине-
ни извоюват една от най-славните победи на 
България.

НИЕ И СВЕТЪТ

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ 
ИСТАНБУЛ, ТУРЦИЯ

venci@bgvoice.com

Когато Великобритания 
се поклони на България
Фелдмаршал лорд 
Милн командва: 
„Свалете знамената! 
Минава генерал Вазов 
– победителят от 
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„Винаги мога да стана нещо друго, но не ви-
наги мога да стана лекар“, казва д-р Георгиев 
на шегата, че е сладкодумен, артистичен и си 
е сбъркал професията. Станал е рано-рано в 
неделя сутринта и преди интервюто е посетил 
оперираните си пациенти в „Пирогов“. Дали с 
топлия си тембър и широката си усмивка раз-
влича уплашените си до смърт пациенти пре-
ди операция? „Не, по-скоро ги успокоявам и 
респектирам“, смее се лекарят.

Доктор Симеон Георгиев твърди, че със съ-
щото спокойствие, с което говори, държи скал-
пела по време на операция. Полага изтощител-
ни дежурства, за да може, един път месечно, 
да замине на пътешествие – от онези авантю-
ри, които спират дъха, луди и екстремни.

„Стресът в един момент ми дойде твърде 
много. Дадох си сметка, че за да се грижа до-
бре за пациентите, 

трябва да се грижа добре
и за себе си“
казва той и твърди, че подобни авантюри 

свалят стреса.
Роден е преди 32 години в Берковица, има 

чудно детство – с много излети из горите и 
Балкана. Обича походите сред красивата при-

рода на родния си край. Като тийнейджър 
избира твърдо медицината, с желанието да 
снема болката от хората. Специализира уро-
логия. „Широка специалност е и това ми ха-
ресва“, казва той.

Лекува оперативно камъни в бъбреците, 
заболявания на мъжката полова система, а 
също и онкологични заболявания на бъбреци 
и пикочен мехур. Вълнува го и лечението на 
безплодието. Минал е през няколко специа-
лизации по трансплантация на бъбрек и това 
е голямото му желание и предизвикателство 
за в бъдеще. Завършил е и втора специалност 
– здравен мениджмънт.

„Като студент бях доброволец в „Пирогов“, 
после специализирах там. Грабна ме това, че в 
тази голяма болница много бързо се научаваш 
и придобиваш опит. Да, предизвикателство е 
да помогнеш на пациента възможно най-бързо 
да се отърве от болката и да се върне обратно 
към нормалния си живот“, казва той. По време 
на голямата вълна от COVID-19 д-р Георгиев е 
на първа линия в лечението на болните.

Не си мечтае за „кротък“ кабинет, споделя, 
че високият адреналин на всекидневието в 
„Пирогов“ го поддържа жив и жизнен. „Поня-
кога това изморява, но обичам този живот „на 
педал“, споделя той. Засега не мисли за алтер-
нативата работа в чужбина. „Просто за момен-
та смятам, че тук съм полезен“, казва докторът.

Не помни откога е тази страст по 

адреналинови приключения
по „тръпката и разтърсването извън зона-

та на комфорта“. В последно време избира 
все дестинации, от които на човек му се из-
правя косата.

„Може би срещата с болните и смъртта ме 
накара по друг начин да гледам на живота. 
Започнах да живея още по-интензивно, да се 
наслаждавам на всеки миг – казва той. – След 
като пътувах из места, където хората живеят 
в бедност, си дадох сметка колко разглезени 
сме ние в Европа и в България, и как не оце-
няваме това, което имаме, и колко добре жи-
веем.“

Преди близо 3 седмици се е върнал от На-
мибия, където в конвой от 10 джипа, 40 пъ-
тешественици обикалят почти цялата страна 
– 3,000 км. Нощем разпъват по 2 двуместни 
палатки на покрива на всеки джип и нощуват 
под звездите, за да са по-далече от диви зве-
рове, змии и скорпиони.

Посетили са потомците на бушмените в ста-
рото селище на бушмените – Шпицкопе, ком-
бинация между савана и планини – скални 
образувания от изригваща лава отпреди око-
ло 2,500 години. Там са живели древните бу-
шмени и оттам са се отправили към пустиня-
та Намиб, където са търсили вода и прехрана. 
„Много магическо място“, споделя докторът.

Били са при племето химба, което живее в 
затворена общност, в колиби. Жените от това 
племе се къпят... 

веднъж през живота си 
преди сватбата. Поддържат косите си, като 

ги мажат с глина. Стават червеникави и из-

глеждат, сякаш са от кожа. Така бушменките 
ги предпазват от полепване на пясък и замър-
сяване.

Срещат се и с племето дамара, потомци на 
бушмените. Там най-ценният подарък е бу-
тилка с вода, защото по време на сухия сезон 
местните могат да прекарат дни в търсене на 
скъпоценната течност.

Бушмените са си изградили селище със 
своя бит, което показват на туристите. Те са 
на границата на старото и новото, част от тях 
имат и нормална работа. „Най-впечатляващо-
то беше колко са щастливи, на фона на бед-
ността, в която живеят. Бях въоръжен с фо-
тоапарат и телефон едновременно, за да не 
изпусна нито един кадър“, разказва д-р Геор-
гиев. Фотографията му е хоби и страст от го-
дини, а фотосите му са достойни за най-до-
брите списания за пътешественици.

Една експедиция, в която той участва с го-
лям хъс, завършва с разочарование. Заедно с 
група смелчаци като него решава да се спус-
не с рапели, по въже, по най-високия водопад 
в света – Анхел във Венецуела, 1,054 м. Дру-
га българска експедиция преди тях завърш-
ва успешно, като Ева Великова става първата 
българка, спуснала се по водопада (и за която 
BG VOICE разказа на 26 август 2023 г.)

Водопадът Анхел е на територията на за-
щитения Национален парк „Канайма“ във Ве-
нецуела. Полусуверенна територия, принад-
лежаща изцяло на племето пемон, със свои 
закони, управлява се от вожд и само той може 
да разреши някой да влезе там и да се спусне 
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Д-р Симеон Георгиев: 
Адреналин на макс – 
от спешната помощ 
до катеренето по 
въже над пропаст
Урологът от „Пирогов“ сваля стреса с 
нестандартни и опасни авантюри сред племена 
в Африка и живот върху покрива на джип Сн.: Личен архив

Пътешествие с джип през Намибия На ICMS – Международния конгрес по медицина в София
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по водопада.
Групата на д-р Георгиев дълго чака това 

разрешение и когато най-после го има, вода-
чът на експедицията отказва да тръгнат, за-
щото често вали дъжд и скалите са хлъзгави. 
„Минахме през вълнуващ 
трекинг в резерва-
та „Канайма“, 
но можах 
с а м о 
д а 

седна на скалите горе и да погледна в про-
пастта долу, където се стича водопадът – каз-
ва той. – Но рано или късно ще го осъществя, 
искам да изпитам какво е да висиш буквално 
на ръба“, споделя докторът.

Случва му се и друг път 

да виси на ръба, 
на въже над пропаст – на катерачни марш-

рути върху вертикални скали, изградени от ал-
пинисти в Алпите. „Стълба към небето“ – така 
ги наричат, или „виа ферата“ („железен път“).

„Забити са метални колчета, по които вър-

виш, и въже, за което се закачаш и подсигу-
ряваш. Стълбата е дълга около 70 м, под теб 
– пропаст, отляво и отдясно са страхотните 
алпийски гледки, с езерата и зеленината, а ти 
висиш между небето и пропастта... Защо си 

го причинявам? Заради тръпката, високия 
адреналин“, смее се докторът.

В Норвегия пък е тръгнал не по 
маршрутите на организирана-

та Скандинавия, а... на лов 
за тролове. Има няколко 

такива маршрута. Пъту-
вал е в кемпер, по дос-
та тесен и опасен път, 
често над пропасти. 
„Гледките са толко-
ва красиви – до не-
реалност, с уни-
калните багри на 
природата, че имаш 
чувството, че тези 
митични същества 

– троловете – наистина се крият някъде там“, 
споделя д-р Георгиев.

В последните 2 – 3 години е „навъртял“ дос-
та километри по такива „диви“ маршрути. Как 
съчетава тежките дежурства с пътуванията? 
„Буквално от дежурство – на летището и от 
летището – на дежурство. Съчетавам ангажи-
ментите си в „Пирогов“ с работата в няколко 
медицински центъра, където също приемам 
пациенти. В „Пирогов“ понякога съм първи 
смени, друг път давам дневни и нощни де-
журства и същевременно го съчетавам с оста-
налите ангажименти в медицинските центро-

ве. Графикът ми е плътно запълнен, за да си 
освободя почивни дни за експедиция“, обяс-
нява той.

Признава, че заради натоварения график 

се е лишил от голяма част
от социалния си живот 
и от контактите с много от приятелите, от 

което страдат и той, и те. „По-важното е, ко-
гато съм на пътешествие, да не забравям, че 
в София пациенти чакат мен, своя доктор. Ня-
мам време за адаптация и почивка, максимал-
но уплътнявам свободните ми от 7 до 10 дни 
за пътешествия. Това ме държи активен. Въ-
прос на много добро съчетаване и планиране 
на времето“, споделя той.

Бил е в Централна Африка, в Танзания. В 
Занзибар е тръгнал не по луксозните марш-
рути, а на срещи с местните хора. В Северна 
Африка, или арабския свят, е бил в Египет, Ту-
нис. В Азия е изненадан от Иран. „Казваха ми, 
че там е опасно, но видях красотата на страна-

та и персийската култура. Изкачих Дамаванд 
– спящ вулкан, най-високият в Азия и най-ви-
сокият връх в Иран – 5,671 м“, казва той.

„Беше екстремна експедиция с премеждия. 
Имах пряк сблъсък с височинната болест, дос-
та зле ми се отрази, но не се отказах по пътя 
до крайната цел. А гледката от върха запом-
них завинаги“, вълнува се докторът. Търсачът 
на силни усещания си е набелязал и покоря-
ване на високи върхове, но за това се изисква 
малко повече подготовка, за която не му ос-
тава време.

Твърди, че пътешествията с висок адрена-
лин са начин за борба със стреса в напрегна-
тата му работа. „Просто не се впечатляваш и 
не се стресираш от неща, които не са под твоя 
контрол. Дори да претърпиш някакво разоча-
рование, не се фокусираш върху него“, комен-
тира лекарят.

Вече гледа към следващата си дестинация 
– Йордания. „Една от културите на Ориента, 
която ми жегва много силно сърцето“, споде-
ля лекарят пътешественик.

Понта де Сао Лоренцо, Мадейра, Португалия – на „ръба“ на света

„Дегизирах се като шамана доктор“

На ICMS – Международния 
конгрес по медицина в София В земята на троловете, Норвегия

В резерват „Канайма“, 
Венецуела: „Рано или късно ще 
се спусна по водопада Анхел“
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На 19 октомври се навършиха 92 години 
от смъртта на първия български посланик в 
САЩ, бележития български учен, дипломат и 
интелектуалец проф. Стефан Панаретов. 

Роден е през 1853 г. в Сливен в семейството 
на свещеник. Син е на Панарет Хилендарски, 
със светско име Парашкев Хаджиилиев. Ба-
щата учи в прочутото училище „Куручешме“ 
в Цариград. След това става учител в Осман 
Пазар, в Балчик и Сливен. Движен от патрио-
тични чувства, Парашкев облича расото и е ръ-
коположен за свещеник в българската църк-
ва „Свети Стефан“ в Цариград (1862 – 1867), 
припомня „Труд“. Приема монашески сан от 
Иларион Макариополски. Застава начело на 
борбата срещу гръцкия владика във Варнен-
ската община. Работи дълги години – от 1867 
до 1878 – срещу фанариотското духовенство в 

Кюстендил, Добруджа и Силистра.
Животът на бащата става пример за об-

ществените дела на сина Стефан. „Когато бях 
на 7 години - разказва в мемоарите си Пана-
ретов, – отидох в Цариград при баща си, кой-
то няколко месеца преди мен беше отишъл да 
служи като ефемерий при българската черк-
ва на Фенер. В българското училище при тая 
черква следвах до 1867 г. и имах за учители 
покойниците Ив. Найденов и дякон Григорий 
(по-сетне Доростоло-Червенски митрополит)... 
В 1867 г. постъпих като

ученик в Робърт колеж
гдето и свърших науките си в 1871 г. заед-

но с Константин Стоилов, Иван П. Славейков, 
Иван С. Гешов и Христо Тъпчилещов, от които 
се състоеше целият клас.”

След като завършва Робърт колеж, Стефан 
остава главен учител в същото учебно заве-
дение до 1914 г. „Моята учителска дейност 
в Робърт колеж – пише в спомените си въз-
рожденецът – е била упражнена в разстояние 
на 43 години и аз съм имал удоволствието 
да взема скромно участие във възпитанието 
и образованието на всички робъртколежки 
български възпитаници през това време, кои-

то почти всичките са били известни общест-
вено-политически дейци в своето отечество.“

Като учител в Цариград Панаретов е добре 
познат сред българската колония в турската 
столица. По препоръка на екзарх Антим I през 
1876 г. той пътува до Англия, за да запознае 
европейската общественост с турските звер-
ства по време на Априлското въстание.

Неговите публикации
във вестниците „Македония“, „Напредък“ 

и в „Зорница“ (1876 – 1878), които излизат в 
Цариград, се четат от много чужденци. Наред 
с имената на известни французи, англичани 
и американци като Оскар Уайлд, Виктор Юго, 
Уилям Гладстон, Дженюариъс Макгахан, Га-
рибалди и др. Панаретов се застъпва за кау-
зата на българите и изразява възмущението 
си от начина, по който Османската империя 
потушава бунта за свобода.

В Англия той повдига завесата и изкарва 
наяве фактите, които трябва да ужасят Евро-
па. Затова принос за Освобождението на Бъл-
гария имат не само военните действия по вре-
ме на Руско-турската война от 1877 – 1878 
г., но и обществено-политическата дейност на 
интелектуалци като Стефан Панаретов.

През 1878 г. възрожденецът се включва ак-
тивно в движението

против решенията на
Берлинския договор
който унищожава споразуменията между 

Русия и Османската империя в Санстефан-
ския мирен договор от 3 март 1878 г. Според 
него Българската държава трябва да се въз-
станови на широка етническа основа, но ве-
ликите сили не позволяват това да се случи. 
Целта е Русия да не разпростре влиянието си 
до Средиземно море, а България да не стане 
могъща държава на Балканския полуостров. 
Затова разтревожените Великобритания, Авс-
тро-Унгария и Германия свикват Берлинския 
конгрес. Благодарение на тяхната намеса Ос-
манската империя възстановява голяма част 
от владенията си, а на Балканите остават мал-
ки, слаби и буферни държави.

В редица публикации у нас и в чужбина Па-
наретов възкликва: „Затова ли оставиха кос-
тите си достойни българи по бойните полета, 
затова ли се биха?“ Въпросът на възрождене-
ца е към европейските политици.

За него Европа има две лица
По време на Априлското въстание тя ни съ-

чувства, а после ни удря плесница с решения-
та на Берлинския договор. Мечтата на профе-
сора е да намери трибуна на по-високо ниво, 
от която да го чуят всички. През 1884 г. той е 
приет към дописните членове на Българско-
то книжовно дружество (по-късно то прераст-
ва в БАН), а след време става и негов редо-

вен член. Една година преди това Панаретов 
получава от нашата държава българския цар-
ски орден „Св. Александър” IV степен.

Преподавателската и обществената работа 
на възрожденеца е оценена високо от тогаваш-
ното правителство на Васил Радославов (1914 
– 1918), който го назначава за пръв наш пъл-
номощен министър във Вашингтон. Панаретов

недолюбва Радославов
защото той печели парламентарните избо-

ри на 23 февруари 1914 г. с измама, като до-
пуска мюсюлманите от Западна Тракия и Пи-
ринска Македония да гласуват, без да имат 
българско гражданство. Направеният компро-
мис с националните интереси вкарва в парла-
мента мюсюлмански първенци, проводници 
на турската и германската политика.

През 1914 г. връчва акредитивните си пис-
ма на президента Удроу Уилсън и е назначен 
за първия български пълномощен министър 
в САЩ, заемайки поста в продължение на 11 
години. 

Само шест месеца след като професорът 
е назначен за дипломат в Америка, започ-
ва Първата световна война. От 1914 до 1925 
г. действителният член на Българското кни-
жовно дружество отстоява българските на-
ционални интереси отвъд Океана и допри-
нася много за развитието на двустранните 
отношения между нашата далечна държа-
ва на Балканите и САЩ. Панаретов участва в 
българската делегация при подписването на 
Ньойския мирен договор през 1919 г., а през 
1921 г. е делегат на събранието на Общество-
то на народите.

В края на своя живот, ръководен от нос-
талгия по Родината, Панаретов завещава 
2,500,000 лева на българската държава за 
подпомагане на българската просвета и култу-
ра, като голяма част от средствата са дарени на 
Българската академия на науките и на Софий-
ски университет за стипендии на студенти по 
българска филология. От завещаните суми са 
формирани и два фонда: към БАН и към Нацио-
налната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“.

Професорът умира на 19 октомври 1931 г. 
във Вашингтон. През 2010 г. по инициатива 
на Областната администрация в Сливен, слу-
жителите на българското посолство във Ва-
шингтон, в координация с местните власти, 
откриват гроба на Стефан Панаретов и съпру-
гата му Лидия Ан Гайл Панаретов в гробищ-
ния парк „Рок Крийк“ във Вашингтон.

Памет

ЛЮБОПИТНО

92 години от смъртта на 
проф. Стефан Панаретов
Първият български 
посланик в САЩ се 
борил светът да научи 
за несправедливостите 
към Родината

Сн.: Посолство на Р България в САЩ / Facebook
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Свети Кирил и свети Методий, Паисий Хи-
лендарски, Петър Берон, Братя Миладино-
ви, Петко Славейков, Захари Стоянов, Васил 
Левски, Христо Ботев, Иван Вазов и още мно-
го българи. Това са имената на знаменитите 
наши предци, помогнали на народа да се съ-
буди от мрака и незнанието. Първи ноември е 
Денят в тяхна чест, разказват историците.

На този ден отдаваме почит на родолюби-
вите просветители. В годините на робство и 
безправие те са отваряли очите на българите 
за светлината на буквите и знанието, за на-
шето славно минало. Те са завещали на след-
ващите поколения своята смелост и честност, 
своята дълбока любов към отечеството.

Денят на народните будители възниква 
в трудното време на духовна разруха след 
Първата световна война. В такъв момент бъл-
гарите избират опита на своето общество. Те 
се вглеждат към най-светлите имена на бъл-
гарското духовно минало. Търсят съприкос-
новение с онези, които в трудно и безперс-
пективно време с мощта на своята мисъл са 
връщали равновесието и духовната стабил-
ност на българите.

Приемат 1 ноември – 

деня на светеца
Иван Рилски 
за нов, но всъщност добре познат празник. 

Това се случва на 13 декември 1922 година, 
когато 19-ото Обикновено Народно събра-
ние приема Закон за допълнение на Закона 
за празниците. Предложението за тази про-
мяна е направено от правителството на Алек-
сандър Стамболийски на 31 октомври 1922 
г. Инициатор на промяната е тогавашният 
министър на народното просвещение Сто-
ян Омарчевски. За него и за правителството, 
на което принадлежи, въвеждането на новия 
празник се налага поради следните мотиви:

„Допреди войната образованието и възпи-
танието в нашите училища бяха насочени 
към едно планомерно и системно развитие 
всред учащата се младеж на национални и 
отечествени добродетели, от една страна, и 
на граждански и културни, от друга. Любов 
и почит към старинно българското, благого-
вение пред дейците и строителите на наше-
то национално верую, старание и съревнова-
ние към доброто и хубавото, увлечение към 
идеалното – бяха мили, симпатични явления, 

които със своята същност трогваха и правеха 
живота приятен, съдържателен и високо ос-
мислен.

Тия добродетели, насаждани в душите на 
поколения в продължение на цели десети-
летия, бидоха разклатени от отрицателните 
резултати на войната, преди всичко в самото 
общество, а оттам – и отражението на отри-
цателните прояви всред учащата се младеж. 
Последната се увлече по всекидневното, за-
бавителното и лекото в живота; волност, без-
грижие и лекомислие обладаха душите им и 
лека-полека тя се отдалечи от ценното и съ-
щественото в живота и миналото.

А в полумрака на нашето минало се откри-
ват големите фигури на редица велики бъл-
гари, които с необикновеното увлечение и с 
една завидна самопожертвователност са слу-
жили на своя народ; които не са пожалили ни 
сила, ни младост, за да положат основите на 
нашия културен и политически живот. От Па-
исия насам до наши дни се редят светлите 
и лъчезарни образи на големи културно-об-
ществени дейци, далечни и близки строите-
ли на съвременна България“, мотивира се той.

ЛЮБОПИТНО 

Кои са народните будители и 
защо честваме техния Ден?
Ето имената, които 
трябва да помним

Народна памет

Паисий Хилендарски – монахът, който се 
е превърнал в знаме на българското Въз-
раждане с едно от най-великите дела в исто-
рията ни – създаването на писана българска 
история, чиято цел е да събуди искрата на 
патриотизма на народа ни, да му вдъхне са-
мочувствие, припомняйки му славното ми-
нало, извоювано достойно от предците ни.

Софроний Врачански – бележит възрож-
денски писател, общественик, просвети-
тел, родоначалник на новобългарската ли-
тература и строител на новобългарския 
книжовен език. Той е и човекът, направил 
първия препис на знаменитата „История 
славянобългарска“.

Васил Априлов – помогнал да се построи 
първото българско светско училище в род-
ния си град Габрово.

Петър Берон – автор на „Рибния буквар“, 
въвел нов начин на преподаване, придал ев-
ропейски вид на българското образование.

Христо Ботев – национален герой, рево-
люционер, поет и публицист, оставил след 
себе си велико литературно наследство.

Димитър и Константин Миладинови – 
възрожденски патриоти и учители, събра-
ли в сборници много народни песни, посло-
вици, гатанки и обичаи.

Добри Чинтулов – човекът, създал тек-
стовете на най-обичаните песни, които 
пеем и днес: „Стани, стани, юнак балкан-
ски“, „Вятър ечи, Балкан стене“, „Къде си, 
вярна, ти, любов народна?“.

Васил Левски, чиято отдаденост и само-
жертва в името на свободата е най-силното 
човешко качество.

Любен Каравелов – български поет, пи-
сател, енциклопедист, журналист, етног-
раф и безспорен национален герой, до-
принася съществено за развитието на 
обществената мисъл в България през 
Възраждането, пише библиографски тру-
дове, статии по българска литература, 
култура, лексикография, политическа ис-
тория, нумизматика. Каравелов участва в 
националреволюционното движение като 
член и председател на Българския рево-
люционен централен комитет в Букурещ, 
Румъния в началото на 70-те години на 
19. век.

Добри Войников – писателят драматург, 
основал първия български театър, с което 
положил основите на театралното изку-
ство у нас, подложил на критика чуждопок-
лонничеството в пиесата си „Криворазбра-
ната цивилизация“.

Неофит Рилски – първопроходник и про-
дължител на идеята за превръщането на 
българското образование в светско.

През 10. век епископ Константин пише: 
„Голи са народите без книги, немощни да 
се борят без оръжие с противника на наши-
те души.“

„О, будители народни, цял низ светли 
имена чисти, сияйни, благородни, вий сте 
нашите знамена най за вечни времена.“

На този ден не трябва да 
забравяме имената и делата на:
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Есента и зимата могат да бъдат доста тру-
ден период за хората, склонни към депресия. 
Стъмва се рано, което води до много по-малко 
време на слънчева светлина, която подобрява 
настроението. В допълнение, по-ниските тем-
ператури, могат да ви накарат просто да си ос-
танете в леглото цял ден. Това е и времето от 
годината, изпълнено с празнични храни, на-
товарени със захар и мазнини, за които е най-
малко вероятно да са от полза за психичното 
ни здраве. 

Връзката между нездравословната диета 
и депресията е порочен кръг. Ако имате лош 
режим на хранене, тогава ще се почувствате 
по-депресирани. А когато се чувствате по-де-
пресирани, вероятно ще ядете повече вредни 
храни, за да се опитате да подобрите настро-
ението си.

Как храната влияе
на настроението
Добрата новина – диетата е модифициру-

ем рисков фактор за депресия. С други думи, 
лесното снабдяване с пълноценни храни като 
плодове и зеленчуци, риба, ядки, бобови 
растения и други подобни може да подобри 
симптомите на разстройство на настроението 
при някои хора. 

Проучване от 2021 година установява, че 
хората, чиито диети са богати на газирани 
напитки, изкуствени сокове и други храни с 
лошо качество, са с 39% по-склонни да изпит-
ват депресивни епизоди, отколкото хората, 
чиито диети са пълни с богати на хранителни 
вещества храни. 

Проблемът е, че когато хората се чувстват 
стресирани и депресирани, те са склонни да 
жадуват за утешителни храни, които са с по-
високо съдържание на захар, сол и мазни-
ни. За съжаление, мигновеното облекчение, 
което изпитвате от тези храни, особено тези, 
пълни със захар, преминава бързо, което след 
това може да доведе до срив в настроението. 

Да не говорим, че пренасищането с така на-

речената нездравословна храна може да за-
трудни снабдяването с достатъчно от основ-
ните хранителни вещества, от които мозъкът 
се нуждае, за да функционира най-добре, 
включително витамини от група В, фолиева 
киселина и магнезий. Тези витамини и ми-
нерали са обратно пропорционални на де-
пресивните разстройства. Храни с високо съ-
държание на различни хранителни вещества 
могат да ви накарат да се почувствате много 
по-добре. 

Здравословната диета може също да на-
сърчи производството на невротрансмитери в 
мозъка – химически „пратеници“, които пома-
гат за регулиране на настроението и емоци-
ите. Един невротрансмитер, за който е дока-
зано, че се влияе от диетата, е серотонинът, 
който повишава спокойствието и може да по-
могне за регулиране на настроението. 

Брюкселско зеле
Този кръстоцветен зеленчук е богат на фо-

лиева киселина – витамин от групата В, кой-
то помага за регулиране на настроението. 
Проучванията показват, че витамини от гру-
па В, като фолиева киселина, могат да бъдат 
от полза за хора с депресия. Това хранител-
но вещество е свързано с мозъчната дейност 
и подобрява настроението ни. Ежедневната 
консумация на храни с високо съдържание на 
фолиева киселина ще ви помогне да подобри-
те начина, по който се чувствате. Опитайте да 
добавите сурово настъргано брюкселско зеле 
към салати или го нарежете на две, поръсете 
със зехтин и подправки и го запечете до ка-
фяво.

Нар
Друга чудесна есенна храна, която да яде-

те редовно, е нарът – плод с високо съдържа-
ние на антиоксиданти. И е особено лесно да 
извлечете тази полза, защото пиенето на сок 
от нар може значително да увеличи броя на 

антиоксидантите, които приемате. 
В допълнение към съдържанието на анти-

оксиданти, наровете съдържат полифеноли, 
които имат противовъзпалителни свойства. 
Възпалението, от своя страна, е една от ос-
новните причини за депресия, тревожност и 
други психични проблеми. 

Тиква
Този особено популярен есенен плод съ-

държа магнезий, който е свързан с по-нисък 
риск от депресивни симптоми и разстрой-
ства. Включването на тиква във вашата дие-
та е по-лесно, отколкото си мислите. Опитай-
те да я направите на пюре, да я пасирате за 
супа, смутита или сосове. Или просто хапнете 
тиквени семки, или ги добавете към салатата. 

Сладък картоф
Обикновено събрани през септември и ок-

томври, сладките картофи съдържат няколко 
основни хранителни вещества – по-специално 
витамин С. Според учени, той може да пред-
ложи множество ползи за психичното здраве, 
включително намаляване на възпалението и 
предотвратяване на симптомите на депресия.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Петте храни, които 
дават енергия през 
есенно-зимния период

Здравословно

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Сн.: Pixabay

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Гумените ботуши може да са най-несекса-
пилните във вашата колекция, но заедно с 
най-доверените ви ботуши за сняг, те са най-
практичните видове обувки за дъждовната 
есен. На тях може да разчитате, за да остане-
те сухи по време на сутрешното пътуване до 
работното място.

Гумените ботуши трябва да са водоустой-
чиви – това, разбира се, е ясно само по себе си. 
Но също така е важно да изглеждат стилно и 
да не са такива, сякаш току-що сте излезли от 
зеленчуковата градина. По-скоро трябва да са 
модели, които изпълняват две задачи – дър-
жат крака ви сух и в същото време допълват 
тоалета ви по прекрасен и шикозен начин. 

Освен това, когато пазарувате чифт стра-
хотни ботуши, които да добавите към колек-
цията си, те трябва да съответстват на оста-
налите ви дрехи и обувки в гардероба. Така 
че, когато сте на пазар за гумени модели, е от 
ключово значение да потърсите чифт, който 
безпроблемно съчетава модата и функцио-
налността.  

Тази есен, освен класическите гумени боту-

ши, може да промените малко обстановката, 
като опитате няколко различни версии като 
кубинки, розови модели и такива с дължина 
до коляното. Има множество опции, от които 
да избирате, така че всичко зависи изцяло от 
вас и вашия стил. 

Ярки цветове
Ярките цветове навлязоха в модата с пълна 

сила и са тук, за да останат още дълго време. 
Въпреки че са по-скоро подходящи за лято-
то, през есента също може да намерите място 
за тях в стила си, за да се преборите с мрач-
ното време и депресията, която то причиня-
ва. Изберете зелен лайм, розово или пък свет-
лосиньо като цвят за вашите гумени ботуши, 
в които да пъхнете стилни панталони, за да 
предпазите крачолите от намокряне. 

Сливов цвят
Ако пък не сте фенове на ярките цвето-

ве, но не искате да носите баналното кафяво 
през есента, ви предлагаме да опитате тъм-
нолилав цвят, който изглежда добре на все-
ки и може да го съчетаете с лилавите си хро-
мирани нокти. Матовото покритие придава 
на този чифт изискано усещане, докато тек-
стурата на долната половина добавя интере-
сен привкус. Дебелите токчета добавят ви-
сочина, без да компрометират с фактора на 

приплъзване по мократа земя. 

Неутрални ботуши
Винаги ще изглеждате стилно във високи 

до коляното ботуши, а моделите в неутрални 
цветове добавят още повече елегантност. Ко-
гато се съмнявате какъв цвят да носите, вина-
ги избирайте сивото или бежовото. Те са ню-
анси, които пасват на почти всеки друг цвят и 
изглеждат добре за всеки повод. 

Розови ботуши
Не сме готови да се откажем от тенденци-

ята Barbiecore, така че розовите гумени бо-
туши се вписват идеално в есенния ни тоа-
лет. Яркият цвят набра огромна популярност 
през лятото, след като на голям екран беше 
пуснат филмът „Барби“ с Райън Гослинг и 
Марго Роби. Този приглушен нюанс на дъв-
ка е идеалният преход към есента, особено 
когато е съчетан с контрастиращи цветове 

като зелено. 

Черни гумени кубинки
Кубинките са модна тенденция от известно 

време и са толкова гъвкави, че могат да бъдат 
оформени с почти всяко облекло. Те са класи-
ка и се предлагат както с връзки, така и с ци-
пове. Дебелите подметки им придават ностал-
гично настроение от 90-те, което е страхотно 
завръщане във времето, когато кубинките 
бяха особено популярни. 

Бели гумени ботуши
Може да е нелогично да носите бели бо-

туши в дъждовно време, но смятаме, че този 
чифт е твърде красив и елегантен, за да го 
пропуснем. Белият цвят и високият стил до 
коляното напомнят за 60-те години, но масив-
ните токчета им придават съвременно усеща-
не. Този чифт е толкова стилен, че може да 
се носи и в моментите, когато навън не вали.

Тенденции

Te държат крака ви сух 
и допълват тоалета ви 
по шикозен начин 

МОДА

Гумени ботуши – 
задължителните обувки 
за дъждовната есен

Сн.: Hummel.net

Сн.: Unsplash

http://www.newchancetransport.com/contact.php


1 - 7 ноември 2023 г.30

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работна-
та застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  
№19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 го-
дини в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работна-
та застраховка за шофьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161 
№19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 224-
659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.
Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания наби-
ра шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за 
заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 на седмица 
за започване , в зависимост от опита..Търсим собствени-
ци на камиони. За повече подробности - тел 847-571-0945. 
Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 2248480266  
№19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 
30% from the gross. Training available for the right candidates 
with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  
№19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за по-
вече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240
 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho  man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две го-
дини опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 2020 
година персонален диспеч работната седмица е от сря-
да до сряда и шофьор се получава парите в Петък За кон-
такт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 7274795983 
№20187
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две го-
дини опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 2020 
година персонален диспеч работната седмица е от сря-
да до сряда и шофьор се получава парите в Петък За кон-
такт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 7274795983 
№20188
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, търся шофьор с минимум две го-
дини опит плащаме 65 цента на миля камиона е Volvo 2020 
година персонален диспеч работната седмица е от сря-
да до сряда и шофьор се получава парите в Петък За кон-
такт Перър 727 479 5983 светльо 727 608 0916 7274795983 
№20189
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, Търси се шофьор с поне 2 го-
дини опит за камион 2019 волво с ремарке тип драй вен. 
Ние предлагаме: * $0.65 на миля + $50 допълнителен стоп 
* I-pass, pre pass, fuel card, EFS check * 2500-3500 мили мили 
на седмица * Много добре потдържан камион/ремар-
ке Изисквания: * 2 години опит * Приемлив драйвинг ре-
кърд * Медицинска карта в срок * Да премине тест за нар-
котици * Да има добра комуникация с клиентите (вежлив) 
7276080916 №20191
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, Търси се шофьор с поне 2 го-
дини опит за камион 2019 волво с ремарке тип драй вен. 
Ние предлагаме: * $0.65 на миля + $50 допълнителен стоп 
* I-pass, pre pass, fuel card, EFS check * 2500-3500 мили мили 
на седмица * Много добре потдържан камион/ремар-
ке Изисквания: * 2 години опит * Приемлив драйвинг ре-
кърд * Медицинска карта в срок * Да премине тест за нар-
котици * Да има добра комуникация с клиентите (вежлив) 
7276080916 №20192
ШОФЬОР CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33703, 2019 волво/драй вен. * $0.65/
миля * I-pass, pre pass, fuel card * 2500-3500 мили/седми-
ца * Много добре потдържан камион/ремарке Изисква-
ния: * 2 години опит * Приемлив драйвинг рекърд * Меди-
цинска карта в срок * Да премине тест за наркотици * Да 
има добра комуникация с клиентите (вежлив) 7276080916 
№20193
CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА 
ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. МОЖЕ И АМАЗОН ЛО-
КАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАСКАДИА НАПЪЛНО ОБОРУДВАН.
НАБИРАМЕ И КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИОНИ 
СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH - 8% 630-
332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 6303320008 №20208

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

is looking for owner operators, get paid 90% of revenue, 
professional no forced dispatch is available 24/7, get paid 
weekly . Call/text Nick at 224-532-0188 8477013222 №20153
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьори и owner 
operators с Hazmat в малка компания с 17 годишен опит. 
На разположение 2017 & 2023 Волво камиони, голяма ка-
бина с маса, APU. За повече информация: call/text 773-742-
1234 7737421234 №20130
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компа-
ния търси owner operators за съвместна работа. Рабо-
тим с box truck and semi. Амазон - hook and drop. Налич-
ни са и други бордове. Предлагаме 24/7 friendly dispatch, 
fuel cards, permits, weekly direct deposit. За повече инфор-
мация на телефон 224-795-5588 или mr13trucking.com 
2247955588 №20139
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за box truck. 
Може и без CDL. За повече информация 7736003511 Ваня 
7736003511 №20111
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам работа за шо-
фьор CDL class A. От Elk Grove Village до Rockford. Всяка 
вечер в къщи. За повече информация тел: 2248035252. 
2248035252 №20112
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам работа за шо-
фьор CDL class A. От Elk Grove Village до Rockford. Всяка 
вечер в къщи. За повече информация тел: 2248035252. 
2248035252 №20113
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транспортна компа-
ния набира CDL Owner-operators. Reefer or Dry-van, ELD 
system, fuel cards, direct deposit. За повече информация 
847-852-0581 8478520581 №20120
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K 
per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, thanks! 
8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
7736036413 7736036413  №19939

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OWNER OPERАTORS, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60106, Търсим OWNER OPERАTORS. 
Fuel карти с големи отстъпки-Flying J и Pilot- спестявате 
$500-$800 от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo 
insurance. Безплатни plates. Заплащане всяка седмица, 
Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20210
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори 
от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече 
информация 8472542504 8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap trailer rent 
REEFER call me 630 827 1470 8476966451 №20177
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага 
работа за CDL A Drivers & Owner Operators! Midwest; 24/7 
Dispatch; Fuel Discounts; Предимно леки товари; Постоян-
ни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20179
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
7736036413 7732738945 №20166
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20171
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning tarsi jena 
za pochistvane na domove. Opit, knijka i kola sa zadaljitelni. 
Za poveche informacia (773)600-0019. Blagodarim vi! 
7736000019 №20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за помощ с 
едно дете на годинка и половина, някои дни и второ 
дете ако не е на градина. Хофман Естейтс 224.836.1911 
3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена като детегле-
дачка за 5 дни седмично 8-5 район Хофман Естейтс. Оба-
дете за повече инфо 224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
-2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
РАБОТНА СЕДМИЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИ-
ВО.РАБОТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS INC. ТЪР-
СИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НАИСТИНА РАЗБИРА 
БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 700$,КАРГО $850.10% 
ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНА-
ГА И НЕ ЗАБРАНЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 7738145828 
№20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned company 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
Chicago + suburbs

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси 
OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. 
Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 
0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може помощ-
ник кухня и почистване на домове. 8484590982 №20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 

диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш човек,който знае какво прави и постига ви-
соки цели!Опит и добро отношение@ вибер 0877981874 
877981874 №20207
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. 
ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. 
Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен апарта-
мент в Дес Плейнс. В цената е включено наем, вода, ток и 
интернет. 5717781388 №20178
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave and 
Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 
№20136

СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна стая с обща 
веранда и парко място.Бърз достъп до магистрали 90 и 
294 и blue line 0,5ml.В цената е включено наем,вода,ток 
и интернет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и отопле-
ние, външен басейн, парко място включени в наема. Мно-
го добра локация, близо до летище, магистрали, магазини 
. 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чи-
каго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за 
непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвес-
тиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. Вайбър 
224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни ус-
луги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматоло-
гични услуги, трансплантация на коса, всички видове опе-
рации, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно планира-
не - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit support 
and resolution - Payroll Services Нашият процес и е изцяло 
виртуален! 7733228972 
№19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канадски, 
PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 2246593189 
№20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги на 
платежоспособни дами срещу скромно спонсорство от 
тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гарантира-
на дискретност. За повече информация, цени и насрочва-
не на среща може да позвъните на тел. 0889 730 973 Влади 
889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  



1 - 7 ноември 2023 г. 31

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси 
OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент на 
приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. 
Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 
0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може помощ-
ник кухня и почистване на домове. 8484590982 №20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 

диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш човек,който знае какво прави и постига ви-
соки цели!Опит и добро отношение@ вибер 0877981874 
877981874 №20207
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. 
ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. 
Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires 
and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат 
VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месе-
ца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен апарта-
мент в Дес Плейнс. В цената е включено наем, вода, ток и 
интернет. 5717781388 №20178
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 
(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave and 
Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 
№20136

СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна стая с обща 
веранда и парко място.Бърз достъп до магистрали 90 и 
294 и blue line 0,5ml.В цената е включено наем,вода,ток 
и интернет.Апаттамента е във Роузмънт. 8472621453 
№20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и отопле-
ние, външен басейн, парко място включени в наема. Мно-
го добра локация, близо до летище, магистрали, магазини 
. 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за об-
заведена самостаятелна стая в двустаен апартамен в Чи-
каго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за 
непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или инвес-
тиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-
818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. Вайбър 
224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни ус-
луги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматоло-
гични услуги, трансплантация на коса, всички видове опе-
рации, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно планира-
не - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit support 
and resolution - Payroll Services Нашият процес и е изцяло 
виртуален! 7733228972 
№19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канадски, 
PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 2246593189 
№20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги на 
платежоспособни дами срещу скромно спонсорство от 
тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гарантира-
на дискретност. За повече информация, цени и насрочва-
не на среща може да позвъните на тел. 0889 730 973 Влади 
889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Учените твърдят, че са разгадали „истори-
ята за произхода“ на Големия сфинкс в Гиза 
край египетските пирамиди. 

Историците са достигнали до извода, че лице-
то на скулптурата е издълбано от древни каме-
ноделци, но експертите лансираха теория още 
от 80-те години на миналия век, че пустинните 
ветрове са формирали цялостните му контури. 

Ново проучване на Нюйоркския универси-
тет тества тази теория чрез създаване на ми-
ниатюрни, подобни на лъвове скулптури от 
глина с помощта на динамика на течности. 
Те открили, че е възможно естествената фор-
ма на скалата да е вдъхновила египтяните да 
създадат сфинкса. 

Водещият автор професор Лейф Ристроф 
каза: „Нашите открития предлагат възможна 
„история за произхода“ за това как образува-
ния, подобни на сфинкса, 

могат да възникнат
от ерозия
„Нашите лабораторни експерименти из-

ненадващо показаха, че форми, подобни на 
сфинкса, всъщност могат да произлязат от ма-
териали, разяждани от бързи струи въздух.“ 

Екипът използва теория, предложена от 
геолога Фарук ел-Баз през 1981 г., който 
предполага, че формацията на сфинкса пър-
воначално е била форма с плосък връх, посте-
пенно ерозирана от вятъра. 

Бившият учен от НАСА постулира, че строи-
телите на пирамидите са знаели за тези естест-
вени процеси и са изградили своите островър-
хи каменни структури, за да издържат, като 
хълмовете. „Днес пирамидите в Гиза същест-
вуват в перфектна хармония с ветровитата им 
среда“, споделя Ел-Баз в изявление от 2011 г. 
„Ако древните бяха построили своите памет-
ници във формата на куб, правоъгълник или 
дори стадион, те отдавна щяха да бъдат зали-
чени от опустошенията на вятърната ерозия.“ 

Той също така теоретизира, че ярданг, нео-
бичайни скални образувания, открити в пус-
тини в резултат на разнесен от вятъра прах и 
пясък, естествено издълбани от вятъра, може 
да са се издигнали на платото Гиза. 

„Древните инженери може да са избрали да 
прекроят главата му по образа на своя крал“, 
сподели Ел-Баз. 

„Те също му придали убедително лъвско 
тяло, вдъхновено от формите, които срещна-
ли в пустинята. За да направят това, те тряб-
вало да изкопаят ров около естествената из-
датина.“ Новото проучване 

възпроизвежда ярдангите
За да постигне това, екипът използва моги-

ли от мека глина с по-твърди, по-малко еро-
зиращи материали, смесени заедно, обра-
зуванията уловиха това, което някога е бил 
пейзажът в Източен Египет. След това те из-
миха тези образувания с бързо течаща струя 
вода – за да възпроизведат вятъра, който ги 
издълбава и преоформя, като в крайна сметка 
достигат до външен вид, подобен на сфинкс. 

По-твърдият или по-устойчив материал се 
превърнал в „главата“ на лъва и се развиват 
много други характеристики – като подрязан 
„врат“, „лапи“, разположени отпред на земята, 
и извит „гръб“. 

„Нашите резултати предоставят проста те-
ория за произхода за това как формации, 
подобни на сфинкса, могат да възникнат от 
ерозия“, каза Ристроф. „Всъщност днес съ-
ществуват ярданг, които приличат на седна-
ли или легнали животни, което подкрепя на-
шите заключения.“ 

„Работата може да бъде полезна и за геоло-
зите, тъй като разкрива фактори, които вли-
яят на скалните образувания – а именно, че те 

не са хомогенни или еднакви по състав. 
„Неочакваните форми идват от начина, по 

който потоците се отклоняват около по-твър-
дите или по-малко разрушаващи се части.“ 

Повечето египтолози смятат, че Големият 
сфинкс представлява 

подобие на цар Хафра
Други също вярват, че Джадефре, по-голе-

мият брат на Хафра, е построил Сфинкса в чест 
на своя баща Хуфу. Това би поставило времето 
на строителството някъде между 2550 г. пр. н. 
е. и 2450 г. пр. н. е. Въпреки това ограничените 
доказателства, свързващи Сфинкса с Хафра, 
са косвени и донякъде двусмислени. 

Предположенията на историците че сфинк-
сът е на около 4500 години и преди разкрити-
ята на екипа на проф. Ристорф бяха подложе-
ни на съмнения, като съществуваха теории, 
според които възрастта му се увеличава до 
6, 7 или дори 12 хиляди години. Един изсле-
довател, който е направил обширни изслед-
вания на това твърдение, е геологът Робърт 

Шох, който твърди, че водната ерозия по стра-
ните на Сфинкса е доказателство за действи-
телната му по-напреднала възраст. Според 
изследванията на Шох, тази корозия се е поя-
вила в продължение на хиляди години от ре-
довни и постоянни валежи.

Според геоложките записи Египет е пре-
живял големи наводнения само преди меж-
ду 7,000 и 12,000 години. И ако именно тези 
валежи са оставили ерозия отстрани, тогава е 
вероятно Сфинксът да е построен още преди 
периода на големите наводнения, т.е. 

преди повече от
12,000 години
Според основните вярвания сфинксът пър-

воначално е бил издълбан от едно парче ва-
ровик. Структурата има впечатляващи разме-
ри от 73 метра дължина и 20 метра височина, 
затова много други също вярваха, че хората 
от онова време просто не са могли да го из-
градят сами. И че сфинксът, подобно на пира-
мидите, е създаден с помощта на извънзем-
ни технологии. Или са били инструктирани от 
представители на по-напреднала цивилиза-
ция, жителите на древна Атлантида.

Храмът, разположен до сфинкса, е постро-
ен от парчета камък с тегло над 200 тона, за 
които се смята, че са били добити по същото 
време като изграждането на Големия сфинкс.

Той остава скрит до 1817 г., когато екип от 
разкопки, ръководен от италианския архео-
лог Джовани Батиста Кавилия, открива гър-
дите на звяра. И едва през 1887 г. гърдите, 
лапите, алтерът и платото са напълно види-
ми. Само благодарение на постоянството на 
французина Емил Барез, за първи път от хи-
ляди години, цялото тяло се разкрива пред 
света. Барез прекарва повече от десет години 
в разчистване на огромното количество пу-
стинен пясък около тази древна структура. 
Така през 1936 г. тя най-накрая се появява 
пред света в целия си блясък.

ЛЮБОПИТНО

Учените твърдят, че е 
изваян от природата

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Мистерии

Разкриха ли истинския 
произход на Големия 
сфинкс в Гиза

Сн.: Pixabay



  
Един се върнал от плаване, влязъл в къщи и що да 

види - бебе.

- А ве, жена, кво е тва бебе? Мен ме няма 12 месеца, 
пък ти - бебе!

- Ти къв си бе? - рекла жена му.

- Ми, къв - моряк! - рекъл оня.

- Ми, кът си моряк, ко са прайш на математик !?!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбони.

- Какво става, какъв е повода?

- Роди ми се момченце.

- Браво! А как е жена ти?

- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Двойка е на излет. Момичето е видимо отегчено.

- Какво ти става? Имам чувството, че ти е досадно, 
а тук е толкова хубаво!

- Лесно ти е на теб. Ти си тук с мен. Обаче аз съм 
с теб.

  
Въпрос: Защо семейните мъже са по-дебели от 

ергените? Отговор: Когато ергенът се прибере ве-
чер, отваря хладилника, поглежда какво има там и 
от мъка се запътва към леглото да спи. А жененият 
като се прибере - поглежда какво го чака в леглото и 
от мъка се запътва към хладилника.

  
Ако шефа почне да разговаря вежливо с вас, зна-

чи някой от вас двамата, скоро ще бъде уволнен!

  
Ловци си говорят: - В неделя като тръгвах на лов 

си забравих пушката у дома... - И кога забеляза? - 
Чак на другия ден, като се върнах от лова и донесох 
на жената два заека.

  
Ловец в пълно снаражение среща приятел: - Къде 

си тръгнал? Сезона още не е открит! - Ами... тя же-
ната не знае

  
Мъж и жена на рецепцията. Мъжът: - Бихме иска-

ли да наемем стая за 3 минути. Рецепционистката: - 
Съжалявам това е невъзможно! Жената: - Повярвай-
те ми, възможно е!

  
Пациент се оплаква на лекаря:

-Докторе, много ме боли.

-А пиеш ли!

-Добрее, сипи.

  
- Някога било ли те е страх, че можеш да ме загу-

биш? - Да, веднъж, когато тичахме за влака, а пари-
те бяха у теб!

  
- Тате, какво е мъченик?

- Мъченик е мъж, който има ракия, но жена му не 
му дава да пие. 

  
Жените имат нужда от поне двама мъже - един, 

с когото да си говорят и друг, на когото да не му го-
ворят... 

  

  

Бих отишъл и накрая на света заради тебе, ама си-
гурно и там ще дойдеш!

  

- Мамо, Митко не иска да ме добави в приятели! 
- Това е нищо. Баба ти не иска да ни добави в заве-
щанието.

  
Американците направили телефон, който се 

свързвал с всичко което поискаш. Отишъл Петър 
Стоянов в САЩ, и Клинтън му го показал. Стоянов 
изказал съмнение и попитал:

- Може ли да се свърже с ада?
- Разбира се! - казал Клинтън и набрал номера.
Пешо взел да говори, но брояча на парите се вър-

тял страшно бързо и той приключил разговора на-
бързо. Клинтън се усмихнал, и му казал:

-Не се безпокоЙ! Подарявам ти го!
Дошъл си Пешо в България, и право в парламен-

та. Разказал им за телефона и решили да започнат 
да го произвеждат. За демонстрация, решил пак да 
се свърже с ада. Набрал номера, но се показала сума 
само от 5 стотинки. Страшно учуден, той попитал 
Клинтън какво става.

- Ами много просто! При нас разговора беше меж-
дуконтинентален, а при вас - вътрешноградски!

  
Шофьор спира на крайпътна бензиностанция да 

зареди с гориво автомобила си. Докато го обслужва, 
бензинджията констатира:

- Вие сте последният, който ще зарежда на ста-
рата цена - всички следващи ще зареждат по нови-
те цени!

Доволен, шофьорът му поръчва да напълни ре-
зервоара догоре. Зарежда и тубичка с резервно го-
риво. Плаща и пита:

- А с колко се вдига цената на бензина?
- Не се вдига - отговаря бензинджията. - пада с 

15%...

  
- Рангеле, искаш ли да се облека като Снежанка, а 

ти да ме любиш до съмване?
- Марче, надценяваш и двама ни. 

  
Лети си пътнически самолет, и по някое време се 

обръща с главата надолу. Стюардесата съобщава по 
уредбата:

- Уважаеми пътници, без паника! Пилотът просто 
си слага капки в носа, като ги сложи и пак ще поле-
тим в нормално положение.
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- Жена ми страда от 

алкохолизъм.

- Лелее. Много ли пие бе?

- Хич даже не близва. Аз пия. 

Тя страда.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Ще бъдете изпълнени с 
енергия и креативност. Из-
ползвайте своята харизма и 
талант, за да привлечете вни-
манието и да постигнете впе-

чатляващ успех във всичките си начинания. 
Заложете на онези сфери от живота, в които 
най-дълго е имало застой. В здравословно от-
ношение не прекалявайте със силовите физи-
чески упражнения, особено ако не сте посеща-
вали кардиолог наскоро.   

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Очаквайте енергични и ожи-
вени събития, в които актив-
но ще трябва да участвате. 
Използвайте своята креатив-

ност и спонтанност, за да създадете уникал-
на хармония и вдъхновение около вас. Вашите 
постъпки ще допринесат за повишаване на ав-
торитета ви. Освен това примерът ви ще е за-
разителен за останалите. Бъдете двигател за 
създаването на добро и го разпространете сред 
колкото се може повече хора. 

Очаквайте сила за себеизра-
зяване. Всеки може да кре-
щи, направете така че вашата 
постъпка да бъде запомнена 

като еталон за благородство. Напоследък сте 
забравили нещата, които близък човек е напра-
вил за вас. Използвайте гласа си, за да изразите 
мислите и чувствата си и не се страхувайте да 
бъдете уверени, защото можете да постигнете 
впечатляващи резултати. В здравословно отно-
шение бъдете по-отговорни към храната.  

През тази седмица ще бъде-
те изпълнени със смелост и 
решителност. Бъдете готови 
да излезете извън зоната си 

на комфорт и да поемете предизвикателствата, 
които ще донесе тази седмица, за да достигне-
те нови висоти и да постигнете амбициозните 
си планове. В работата имате шанса да се прид-
вижите нагоре. В личен план ще се наложи да 
направите компромис, ако искате да запазите 
мира и разбирателството у дома.  

Тази седмица ви очакват ино-
вации в работата си. Насочете 
усилията за подобряване на 
технологичния процес и по-
лучаването на повече ползи 

от дейността, която извършвате. По този начин 
ще може да си спестите ценно време, което да 
вложите в личния си живот или друга посока 
на развитие на бизнеса ви. Сега тайната на ус-
пеха ви ще се крие в това да използвате своите 
аналитични умения и внимание към детайлите. 

Ще се радвате на хармония и 
елегантност. Обърнете внима-
ние на детайлите, стремете се 
към красотата и се насладете 
на изисканите моменти, кои-

то ще донесат идните дни. За са сте по-щастли-
ви, споделете тези часове с някого, който смя-
тате, че заслужава. Именно споделеността ще 
допринесе за усещането за значимост в това, 
което правите. 
 

Седмицата ще бъде изпълне-
на със забавления и моменти 
на разкрепостяване. Позволе-
те си да се отървете от всич-
ки притеснения и да се насла-

дите на момента, обграждайки се с позитивни 
хора и енергична музика, за да създадете едно 
незабравимо изживяване. Вашият рожден ден, 
комбиниран с този на ваш приятел, ще остане 
незабравимо преживяване за всички участници 
в него. Все пак, бъдете внимателни с алкохола.  

Тази седмица бъдете внима-
телни в отношенията както 
в семейството, така и на ра-
ботното място. Комуникаци-
ята сега ще е от особено зна-

чение, така че не подценявайте нейната роля 
като основно оръжие в постигането на целите. 
Всички ваши усилия ще бъдат възнаградени и 
в края на седмицата ще може да се радвате на 
първите плодове на вашите усилия. Очаква ви 
приятна изненада от страна на близък човек.  

Очаквайте релаксиращо и по-
зитивно настроение. Насла-
дете се на момента, намере-
те радост в простите неща и 
си дайте възможност да се 

отпуснете и да се насладите на живота макси-
мално. Ако имате възможност, периодът е под-
ходящ и за ден-два отпуск, в който да отидете 
далече от града – в някое тихо и красиво място. 
Някои от представителите на знака ще се решат 
да си вземат домашен любимец.  

Тази седмица може да очак-
вате дълбока емоционална 
връзка и вътрешна хармония 
с човек, с когото отдавна се 
познавате. Някой ще се върне 

в живота ви и ще помоли за втори шанс. Обър-
нете внимание на чувствата и интуицията си, за 
да вземете важни решения и да създадете ба-
ланс в живота си. В здравословно отношение 
наблегнете на естествените напитки, като чай и 
прясно изцедени сокове.  

Тази седмица ви очакват въл-
нуващи приключения и екс-
перименти. Разгърнете твор-
ческата си страна, бъдете 
отворени за нови възмож-

ности и не се страхувайте да се откроите сред 
тълпата. Някой ще ви забележи и това ще бъде 
първата крачка към един нов период в живота 
ви, за който толкова отдавна мечтаете. Бъдете 
естествени, но и внимателни. Самозабравянето 
сега може да ви изиграе лоша шега.  

През тази седмица бъдете 
внимателни в решенията си. 
Имате много идеи за промяна, 
но повечето от тях са продик-
тувани единствено от силни 

емоции. Може би първо трябва да се справите с 
тях, а след това да мислите дали това, което ви 
тежи, няма и своите положителни страни, кои-
то да са ви от полза. В здравословно отношение 
се погрижете за душевния си баланс, излизайте 
повече, отделете време за плуване.

https://www.brookhavenmarket.com/
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На 28 октомври светът бе разтърсен от за-
губата на любимеца на няколко поколения те-
левизионни зрители – Матю Пери.

Актьорът, придобил световна слава, благо-
дарение на ролята си на Чандлър Бинг от се-
риала „Приятели”, бе открит удавен в собст-
веното си джакузи в Лос Анджелис. Едва на 
54 години...

Как Матю Пери се превъплъти толкова до-
бре в саркастичния и забавен Чандлър. За 
разлика от Чандлър, самият Пери е 

по-скоро мрачен,
отколкото весел
През 1986 г., когато се мести в най-голе-

мия град в Калифорния, Матю Пери е убеден, 
че славата ще изтрие всичките му проблеми, 
пише BBC.

В автобиографията си актьорът проследява 
своята несигурност и актьорски талант, като 
се връща в детството си. То е разделено меж-
ду разведените му родители, но Матю изпит-
ва чувство на изоставеност и от двамата.

Пери израства в канадската столица Отава 
с майка си. Споделя, че се чувствал като „дете 
под ключ“, защото работата на майка му изис-
квала нея постоянно да я няма, а той да пре-
карва много време сам.

„Научих се да бъда забавен, трябваше да 
бъда“, казва актьорът. Точно това му помага 
в един момент да се превърне в Чандлър. Ра-
ботата на майка му е стресираща. Тя се при-
бира с натрупания стрес вкъщи и единствен 
Матю е този, който е на линия да я успокои, 
да я разсмее.

Още преди да навърши 10 години, започ-
ва да се проявява тъмната му страна – краде 

пари, пуши, оставя оценките му да се понижа-
ват. В един момент набива и свой съученик – 
не кого да е, а сегашния 

министър-председател на
Канада Джъстин Трюдо
За първи път пие алкохол, когато е на 13 

години. 
На 15 години Матю се премества да живее 

с баща си в Лос Анджелис, където се насочва 
към актьорството. 

Той получава роли в сериалите от 1980 г. 
Charles in Charge и Growing Pains, след това 
главни роли в Sydney от 1990 г. и Home Free 
от 1993 г., преди да изгрее звездата му в 
„Приятели“.

„Когато прочетох сценария, имах усещане-
то, че някой ме е преследвал цяла година, че 
е откраднал шегите ми, че е изкопирал мани-
ерите ми и дори умението да остроумнича за 
живота. Не просто мислех, че мога да играя 
Чандлър. 

Аз бях Чандлър“
казва Пери.
Най-голямата разлика между Чандлър и 

Матю всъщност е успехът сред жените. За-
бавният и добродушен Чандлър Бинг е пъ-
лен неудачник в отношенията си с жените. 
При Пери е съвсем различно. Световната сла-
ва, която му донесе „Приятели“ открива пред 
него пътя към стотици красива дами. 

Сред тях личат имената на звездата Джу-
лия Робъртс, литературния мениджър Моли 
Хурвиц, волейболистката Рейчъл Дън, Ясмин 
Блийт, колежката му от „Танго за трима” Нийв 
Кембъл и много други. Първата му сериозна 
връзка се твърди, че е била с актрисата от се-
риала „Смели и красиви“ Мейв Куинлан.  

Може би най-дългата връзка на Матю е с 
Лизи Каплан, с която са заедно в продълже-
ние на шест години.

Най-голямото му 

любовно разочарование 
в живота обаче безспорно е увлечението по 

Дженифър Анистън и несподелената любов с 
нея. След няколко дръзки опита да я покани 
на среща и също толкова категорични отказа, 

в крайна сметка двамата остават приятели.
Преди години Пери сподели сърцеразди-

рателната причина, поради която така и не 
се е оженил.

„Късам с тях, защото се страхувам, че те 

ще скъсат с мен. Една раздяла ще ме уни-
щожи и ще трябва да вземам наркотици, а 
това ще ме убие. Ето защо се разделям с тези 
прекрасни жени, които се изпречиха на пътя 
ми“, казва Матю.

ЛЮБОПИТНО

Светът в траур

Как ще запомним 
актьора, слял се с 
героя си Чандлър Бинг

Матю Пери пропушил 
на 10, набил Джъстин 
Трюдо в училище

„Какво знаеш, ти си врата. Просто харес-
ваш чук-чук вицове.“ 

Джоуи: „Трябва да подредя мислите си.“ 
Чандлър: „Твоите мисли – в множествено 
число?“

Рос: „Не, хомо хабилис е бил изправен. 
Австралопитекът никога не е бил напълно 
изправен.“ Чандлър: „Е, може би е бил нер-
вен.“ 

Рос, много почернял: „Отидох до солари-
ума, който жена ти предложи.“ Чандлър: 
„Това място слънцето ли беше?“

„Ако бях мъж и … току-що казах ли „ако 
бях мъж“?“

Рейчъл: „Идиот!“ Чандлър: „Сигурен съм, 
че имаш право, но защо?”

Към Рос: „Ако не внимаваш, тази година 
може изобщо да не се ожениш“

„Винаги е по-добре да излъжеш, отколко-
то да водиш сложна дискусия“

„Аз имам абонамент за фитнес зала. Оп-
итвам се да ходя четири пъти седмично, но 
последните 1200 пъти съм пропуснал.“

Най-култовите реплики на 
Чандлър Бинг в „Приятели“

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Изпълнителката на хита No 
Doubt беше удостоена със звезда 
на Алеята на славата в Лос Андже-
лис, а партньорът й Блейк беше 
под ръка, за да отдаде почит – на-
стоявайки, че тя винаги е поста-
вяла ролята си на майка на трима 
сина пред работата си в развлека-
телната индустрия.

Гуен беше забелязана да сдър-
жа сълзите си, докато Блейк гово-
реше, а след това излезе на поди-
ума, за да благодари на съпруга си 
за подкрепата. Тя каза: „Ти си най-
добрият ми приятел, моят съпруг. 
Блейк Шелтън, обичам те толко-
ва много. Ти ми даде такава лю-
бов, каквато никога преди не съм 
познавала. В момента, в който те 
срещнах, знаех, че съм си у дома и 
съм толкова, толкова горда, че си 
мой съпруг. Не мога да повярвам. 

Обичам те.“
По-късно певицата призна, че е 

била зашеметена от речта на съ-
пруга си.

Известната актриса Мерил 
Стрийп обяви, че се развежда със 
съпруга си Дон Гъмър, с когото 
бяха семейство 45 години. Двама-
та имат 4 деца и петима внуци.

Отношенията между Мерил и 
Дон (76) се усложниха, те не жи-
веят заедно от 6 години, казва се в 
съобщението. 

„Дон Гъмър и Мерил Стрийп са 
разделени от шест години. И до-
като винаги ще се грижат един за 
друг, те решиха да се разделят“, се 
казва в съобщението.

Актрисата и скулпторът се оже-
ниха през 1978 г. и заедно имат че-
тири деца: Хенри (43), Мейми (40), 
Грейс (37) и Луиза (32), както и пе-

тима внуци. Последната публична 
изява като двойка беше през 2018 
г. на Оскарите.

Музеят „Гревен“ в Париж, Франция, който е специа-
лизиран във восъчни фигури на известни хора, наско-
ро бе подложен на критики заради скулптура на Дуейн 
Джонсън-Скалата, която според мнозина е с твърде свет-
ла кожа, за да изобразява адекватно актьора, който е от 
различни етноси.

Джонсън, чийто покоен баща, борецът Роки Джонсън, 
е чернокож, а майка му, Ата Майвия, е самоанка, написа 
в социалните мрежи.

„За сведение, ще накарам екипа си да се свърже с на-
шите приятели от музея „Гревин“ в Париж, Франция, за 
да можем да работим по „обновяването“ на восъчната ми 
фигура с някои важни детайли и подобрения – като запо-
чнем с цвета на кожата ми“, написа Джонсън.

Актрисата Марго Роби става все по-популярна на-
последък, особено след главната роля в хитовия филм 
„Барби“.

Няколко пъти тя е определяна за една от най-красиви-
те жени в света, а сега отново спечели тази титла.

Както съобщава News.com.au, списание MAXIM 
Australia определи актрисата за най-влиятелната и ус-
пешна жена и по този начин тя оглави списъка от 100 
женски имена в тази категория.

Интересното е, че Марго счупи рекорда, като оглави 
класацията за четвърти път, а освен това е единствената, 
която успя да го направи две поредни години.

Дуейн Джонсън 
разкритикува френски 
музей заради своя 
восъчна фигура

Марго Роби оглави 
класацията на най-
красивите и влиятелни 
жени за четвърти път

Гуен Стефани е Гуен Стефани е 
удостоена със звезда удостоена със звезда 
на Алеята на славатана Алеята на славата

Мерил Стрийп се Мерил Стрийп се 
развежда след развежда след 
45-годишен брак45-годишен брак

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Бритни Спиърс каза, че първи-
ят й сексуален партньор не е бил 
Джъстин Тимбърлейк, както твър-
деше по-рано. В мемоарите си „Же-
ната в мен“ 41-годишната певица 
признава, че е загубила девстве-
ността си много преди връзката си 
с певеца. Това се е случило, когато 
е била само на 14 години и първи-
ят й мъж е бил 17-годишният най-
добър приятел на по-големия й 
брат Браян.

Веднага след като Спиърс стана 
известна, нейният сексуален жи-
вот започна активно да се обсъжда 
в медиите. Тя се сблъска с критики 
от страна на американски родите-
ли, които бяха бесни заради далеч 
нескромния й имидж. В същото 
време самата Бритни тогава твър-

деше, че е девствена и не плани-
ра да влиза в интимни отношения 
преди брака. По-късно певицата 
каза, че Джъстин е единственият й 
мъж и двамата са имали връзка по-
вече от две години, преди тя да се 
съгласи да бъде с него.

65-годишната попзвезда беше 
откарана в болница през юни и 
прекара няколко дни в интензив-
ното отделение, след като получи 
„сериозна бактериална инфекция“, 
която я остави в безсъзнание – но 
оттогава тя се възстановява до-
бре и успя да започне турнето си 
Celebration в Лондон по-рано този 
месец.

По време на концерт в Антвер-
пен, Белгия на 21.10.23 г. Мадона 
подчерта, че се чувства „благодар-
на“, че е получила втори шанс за 
живот. Тя каза на публиката: „Пре-
ди по-малко от четири месеца бях 
в болница и бях в безсъзнание, а 
хората мислеха и прогнозираха, че 
може би няма да успея. Така че е 
истинско чудо, че сега съм тук“.

Певицата продължава да пред-

полага, че покойната й майка, коя-
то умира през 1963 г. след битка 
с рака на гърдата, е бдяла над нея 
по време на престоя й в болницата.

Всеки, който иска да опита рецептите, приготвени от 
неподражаемия Джейми Оливър, скоро вече няма да 
трябва да пътува далеч.

Както беше разкрито в наскоро стартиран акаунт 
в Instagram, наречен jamiesitalianserbia, франчайз на 
ресторантите на известния готвач се отваря в Бел-
град.

В Instagram е обявен и конкурс за готвачи, бармани, 
сервитьори, хостеси, помощен персонал, мениджъри, 
директор логистика и генерален мениджър.

Мястото на бъдещия ресторант е разкрито и той ще 
бъде на вода. Става въпрос за нов градски център в Бел-
град, предназначен за живеене, но и за бизнес площи за 
хора „с по-дълбок джоб“.

Дженифър Лопес е успяла да продаде дома си в жи-
лищния район „Бел Еър“ в Лос Анджелис. Гордата соб-
ственичка е платила 34 млн. долара.

Цената е била предоговорена при продажбата, тъй 
като звездата беше пуснала къщата си на пазара през 
февруари миналата година за 42 млн. долара. А вилата 
си беше купила сама през 2016 г., от актрисата от „Д-р 
Хаус“ Села Уорд за 28 млн. долара.

Фитнес зала, амфитеатър за сто души, девет спални, 
тринадесет бани, тераса и безкраен басейн са само част 
от многото характеристики на къщата. В един момент 
Дженифър Лопес и Бен Афлек са обмисляли да ремон-
тират къщата за новия си живот като младоженци, но са 
размислили.

След като се спряха на великолепна вила в Пасифик 
Палисейдс, двойката най-накрая се установи в Бевърли 
Хилс през март миналата година.

ЛЮБОПИТНО

Джейми Оливър отваря 
ресторант в Белград

Дженифър Лопес 
продаде къщата си за 
34 милиона долара

Бритни Спиърс Бритни Спиърс 
разкри кой е разкри кой е 
първият йпървият й

Мадона: Мадона: 
Истинско чудо е, Истинско чудо е, 
че още съм живаче още съм жива

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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На запад от Варна, на север и юг от Бе-
лославското езеро, е разположен геоложкият 
феномен Побитите камъни. Уникалните обра-
зувания са възникнали преди около 50 мили-
она години на дъното на някогашно море. 

Побитите камъни са образувани от еоценски 
пясъци, сред които се издигат каменни коло-
ни, наподобяващи каменна гора. Височината 
им достига до 7 м, а дебелината им е от 0,50 
до 3 м. Имат различно сечение; някои са разпо-
ложени на етажи. Колоните нямат твърди ос-
нови, кухи са и съдържат вкаменелости – ну-
мулити, охлювчета. Изглеждат като побити в 
пясъка – оттам идва и наименованието им. 

Макар причините за възникването на тази 
каменна гора да са изгубени далеч назад във 
времето, учените имат редица хипотези за об-
разуването й. Единственото нещо, създадено 
от човека, е окръжност, която показва място-
то с най-силен енергиен заряд. Ако може да се 
вярва на мълвата, пожелаем ли си нещо тук, 
то непременно ще се сбъдне.

Местността Побити камъни, известна няко-
га като Дикилиташ, обхваща площ от около 
50 кв. км между землищата на гр. Белослав 
и селата Слънчево, Страшимирово и Баново. 

По цялата територия има колони – на мес-
та са разхвърляни само по няколко, а другаде 
се извисяват стотици каменни колоси. Разпо-
ложени са в пояс, широк 3 – 4 км и дълъг над 
8 км в посока север – юг. Природните скулп-

тури наподобяват хора, животни, митични съ-
щества. Названия като „Каменните стражи“, 
„Камилата“, „Трона“, „Каменната гора“ гово-
рят сами по себе си.

Най-многобройна и посещаваната е 

Централната група, 
поради което често е отъждествявана с име-

то на цялата местност. Тя е с най-впечатлява-
щи размери, най-живописна и лесно достъпна 
за посетителите. Обхваща над 300 каменни ко-
лони. „Страшимировската група“ също е много 
впечатляваща. Разположена е на юг от основ-
ната група, до с. Страшимирово и е съставена 
от четири близки един до друг ансамбъла с 
много различни по големина и форма структу-
ри. Характерна особеност на колоните тук е, че 
са издути по средата, сякаш два пресечени ко-
нуса са слепени за основите си, като някои от 
тях достигат до 9 м в диаметър.

Групите „Слънчево“ и „Баново“се намират 
в околностите на едноименните села и също 
имат своето очарование. Една каменна скулп-
тура наподобява замръзнал фонтан, в съсед-
ство лежи каменен лъв с диаметър в основата 
над 12 м, на друго място се виждат колосални 
гъби, а при добро въображение ще различите 
и други форми.

Много интересна е и групата в местността 
Кариерата край Девня – нейните колони уди-
вително наподобяват вкаменени дървета. 

В района са намерени единствените за Бъл-
гария доказателства за живот на човека през 
мезолита.

Сакрално място за древните обитатели на 
района и извор на легенди, Побитите камъни 
са обявени за природна забележителност през 
1937 г. На цялата им площ е забранено всякак-
во строителство, изземане на пясък, разруша-
ване на самите колони, провеждане на минно-
геоложки дейности, дори залесяване. 

Първото им запазено описание от 1829 г. 
е дело на руския военен кореспондент В. Те-
пляков. През 1854 г. ги описва и англичани-
нът У. Хамилтън, а от 1855 г. датира първото 
им изображение – дело на друг английски ге-
олог, Т. Спрат. Изследвани са от братя Шкор-
пил и австриеца Ф. Тоула, от българските уче-
ни Г. Златарски, П. Бакалов, В. Радев и др. 
Напоследък се лобира да бъдат включени в 
световната листа на геоложките феномени на 
ЮНЕСКО.

Около природния феномен Побити камъни 
е изтъкана и 

плетеница от легенди
Една от тях връща към времето, когато там 

са се издигали вековни дървета. В най-мрач-
ния период на българската история, огласяна-
та от птичи песни гора била убежище на хай-
душка дружина. Един ден османлиите отвели 
невестата и сина на войводата. Как ли не се 

опитвали да я принудят да предаде четата, но 
тя останала непреклонна. В безсилието си те 
съсекли невръстното дете. Пронизителният 
писък на майката се разнесъл из цялата окол-
ност, птичките престанали да пеят, скупчили 
се черни облаци и се развилняла буря, каква-
то вековната гора не помнела. Яростта на при-
родата била толкова силна, че когато всичко 
утихнало, от потъналия в пищна зеленина оа-
зис били останали само вкаменените дънери 
на дърветата.

Друга легенда разказва, че Черно море се 
простирало чак дотук, а връхлитаният от га-
лопиращи вълни пясъчен бряг бил охраняван 
от множество титани. В близкото село живеел 
юначен момък, чиято смелост толкова впеча-
тлила Бог, че той решил да го дари с безсмър-
тие. Имало само едно условие. Бог доверил на 
левента името си – тайна, която той трябвало 
да опази с цената на безсмъртието. Не щеш 
ли, влюбил се юнакът в красива девойка, пък 
и момата не останала безразлична, но за беда, 
тя била обещана за жена на най-главния сред 
титаните. Разгневил се титанът и извикал мо-
мъка. Казал му, че ако иска хубавицата, тряб-
ва да му разкрие името на Бог. Посърнал 
юнакът. Какво да прави? Прибрал се вкъщи 
и мислил цяла нощ. На сутринта се запътил 
към брега и занареждал титаните, изписвай-
ки Божието име с телата им. Щом го сторил, 
Бог вкаменил пазителите на морето.

Забележителност

ПЪТУВАНИЯ

Произходът им все 
още е обвит в мистика

Побитите камъни пазят 
тайни и легенди

Сн.: Wikipedia
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